
pKtjti in numerar coaf. aproM. 
Generali P. T. T. Nr. aaț^oz -194..

Nyugab-Európában meggyengült a 
hűvös levegő beáramlása és az időjá
rás javulóban van. Erdélyben a gyors 
légnyomásemelkedés tegnap váratla
nul eloszlatta a felhőzetet, csak ki
sebb záporok voltak, élénk széllel, a 
hőmérséglet Kolozsváron délben 17, 
este pedig 10 fok volt,

Várható időjárás vasárnap: Gyen
gülő szél, változó, általában kevés iei- 
hőzet, délután a hegyvidéken esetleg 
záporeső. A hőmérséklet kissé emel
kedik.

Irta: GH. GHEOSGffllJ’DEJ,
a RMP főtitkára

Az alább közölt cikk « Tartós 
Békéért él Népi Demokráciáért 
című lap 16. számában jelent meg.

A Jugoszláviái Kommunista Párt 
jelenlegi vezetői egyre távolabb to
lódtak a forradalmi marxizmus po
zíciójától és odáig jutottak, hogy el
lenséges magatartást tanúsítottak a 
Szovjetunióval és a Szovjetunió 
Kopununista (bolsevik) Pártjával 
szemben.

Elemi dolog, hogy a Szovjetunió 
következetes nemzetközi politikájá
nak azonosítása a burzsoá államok 
politikájával, továbbá az, hogy Ju
goszlávia jelenlegi vezetői a Szovjet
unióval és ennek megbizottaivál 
szemben épp úgy viselkedtek, mint 
«z imperialista államokkal és ezek 
képviselőivel szemben, azt jelenti, 
hogy nem értették meg a Nagy Októ- 

>beri Szocialista Forradalom fontos
ságát és szerepét és hogy ennek győ
zelmét és a szocializmus győzelmét 
a Szovjetunióban tisztán nemzeti 
ténynek tekintették, amely egyetlen 
ország érdekeit szolgálja és egy kor* 
látóit Racionális szempont elfogadá
sát jelenti, ami nem mél tó kommu
nistákhoz. Ezzel szemben ma, az im
perializmus és kapitalizmus általá
nos válságának korszakában, amikor 
a világ két táborra oszlott és pedig 
a reakciós és imperialista táborra egy
felől, valamint a demokratikus és 
szocialista táborra másfelől, alapvető 
követelmény megérteni, helyesen ái- 
lástfoglalni a Szovjetunió nemzetkö
zi szerepével szemben és ez a köve
telmény nemcsak a párt vezetőivel 
szemben, hanem annak tagjaival ' 
szemben is fennáll. A Kommunista 
(bolsevik) Párt, ennek megalapítói, 
Lenin és Sztálin ismételten hangoz
tatták az Októberi Nagy Szocialista 
Forradalom fontosságát és nemzet
közi szerepét. Ez példát mutatott 
nekünk a proletáriátus győzelmének, 
történelmi szempontból való fontos
ságának helyes megértésére. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
győzelme, a szocializmus megterem
tése a föld egy hatodán, a szocialista 
ország átalakulása a világ egyik 

<’:gnagyobb hatalmává, alapjában 
megrendítette az imperializmust, 
megsokszorozta a munkásosztály 
forradalmi mozgalmának harci lendü
letét, ideológiai szervező erejét, te
kintélyét, jninden államban. A szocia
lizmus országa szakadatlanul aktiv 
és nagy támogatást nyújtott a nem
zetközi ^munkásmozgalomnak és pe
dig felbecsülhetetlen támogatást. 
Maga a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom gyözclmo megteremtett; 
az összes országok politikájának és 
az elnyomott népek egységes frontjár. 
ti:»k összekovácsolórlását az imperia
lizmus ellem, A .Szovjetunió szerope 
azonban nemcsak arra szorítkozott. 
A Szovjetunió megerősödésével foko
zódott az a támogatás, amelyet az 
impcriülistaellenes cíők frontjának 
a népek nemzetközi és társadalmi 
felszabadító harcának nyújtott, Ke- 
letcurópa népei a Szovjet Hadsereg
nek a második világháborúban ara

tott győzelme követkestébesríelsza- 
bódultak az imperialista országok 
igája alól és megvetették országaik, 
bán a szocializmus megteremtésének 
alapjait. A Szovjetunió ereje és ki
tartó küzdelme döntő tényező volt 
abban, hogy az faaperiaüstofillenes 
és demokratikus tábor óriási le
győzhetetlen erővé alakult. Mély 
szakadék tátong a marxista fel
fogás és Jugoszlávia jelenlegi veze
tőinek szükkörü nacionalista fel
fogása között. És valóban, ahogy 
azt Kardelj eivtáxs 1845-ben ki
mutatta, Tito elvtárs a népi demo
krácia kifejlődését Jugoszláviában 
úgy teldntctto, mint „olyasvala
mit, ami önmagában is elegendő, 
olyasvalamit, aminek nincs közös 
kapcsolata a proletár forradalom 
kifej iődéáSíTel és a ^ccializmus- 
sal“. Vájjon nem világos-e, hogy 
szükkörü és lehetetlen felfogással 
van dolgunk, amely nem az impe-- 
rialistáellenes ■ harc nemzetközi 
frontjának megerősödését, a demo
krácia és a szocializmus megerősö
dését célozza» hanem annak taga
dását és gyengítését Nojbi kevés 
azoknak a Kommunista Pártoknak 
a száma, amelyek dicsekedhetnek 
országuk nemzeti függetlenségéért 
vívott harcban elért sikereikkel.: 
Ennek ellenére ezek a Pártok nem 
büszkélkednek sikereikkel és nem 
ülnek babéráikon. Azonban Jugo
szlávia jelenlegi vezetői mértéken 
felül fel Hivalkodtak és elfelejte
nek néhány nagyjelentőségű dol
got:

a) Elfelejtik elsősorban, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom nélkül ez a függetlenségi 
harc soha sem lett volna lehetsé
ges. Éppen az Októberi Nagy Szo
cialista Forradalom történelmi 
győzelme tette lehetővé az imperia
lizmustól függő és annak kiszol
gáltatott országok proietáriátute- 
nak, közöttük Jugoszláviának is, 
hogy sájátmagnk vegyék kezükbe a 
nemzeti felszabadító harc vezeté
sét és, hogy elérjék nemzeti füg
getlenségüket és társadalmi felsza
badulásukat.

b) Jugoszlávia jelenlegi vezetői 
elfelejtik azokat a konkrét körül
ményeket is, amelyek között Ke- 
letcurópa országai, közöttük Ju
goszlávia is, függetlenek lettek és 
elindultak a népi demokrácia ut
ján. így Kardclj elvtárs már a 
Kommunista Pártok értekezletén 
előterjesztett jelentésében felso
rolta azokat a tényezőket, amelyek 
vclcményo szerint eldöntötték Ju
goszlávia népei nemzeti felszaba
dító harcának győzelmét. Kardclj 
azonban elfelejtett megemlíteni 
egyetlen tényezőt cs pedig .azt, 
hogy a jugoszláviai domokratikus 
é.s népi erők győzelme nem lett 
volna lehetséges a Szovjet Hadse
reg közvetlen segitségo nélkül, 
amely a jugoszláviai nemzeti fel
szabadulási mozgalom nehéz pilla
natában felszabadította Eelgrádot, 

elűzte Jugoszláviából & német-im
perialisták hadseregéi és azután 
teljesen , megsemmisítette est. így 
lehetetlenné tette az angol-ame
rikai imperialisták beavatkozását 
Jugoszláviában. így a Szovjetunió, 
elsőidben a történelem folyamán, 
megteremtette egy független, de
mokrata és népi Jugoszlávia léte
zésének és fejlődésének előfdte- 
tele'it. Nemzetközi síkon és ma is,

szakadatlanul támogatja Jugoszlá
via jogos követeléseit. Ugyanezt a 
történelmi felszabadító szerepet 
játszotta a Szovjetunió Keleteuropa 
többi népeivel: szemben is, áá;ely- 
lyel megffierezte ezek szeretett és 
mély háláját. Csák Jugoszlávia je
lenlegi vezetőinek kispolgári elbi
zakodottsága és nacionalista pá- 
váskedása magyarázhatja meg, 
hogy a Szovjet Hadsereget a Jugo
szláviai Kommunista Párt jelenle
gi vezetői ellenzékeskcdéssel fo
gadták, ami felháborodást váltott 
ki az egész világ munkásságának 
és demokráciájának közvéleményé
ben, annál is inkább, mert á Szov
jet Hadsereg meg tudta nyerni az 
általa legyőzött, de egyben felsza
badított országokban is a dolgozó 
nép szeretetét és tiszteletét. Ju
goszlávia jelenlegi- vezetői megkí
sérelték. hogy kétszínűén olybá 
tüntessék fel Jugoszlávia népeinek 
a Szovjetunió iránt tanúsított sze
retetét és rendíthetetlen bizalmát, 
mint az ő „nevelési munkájuk** 
eredményét. Szerencsére azonban 
Jugoszlávia népeinek érzelmei a 
Szovjetunió iránt sokkal hatal
masabbak, mint ahogy azt Jugo
szlávia jelenlegi vezetői óhajta
nák. Maga Djilás, aki számtalan 
esetben ócsárolta a szocializmus 
országát, most egy éve kénytelen 
volt beismerni Jugoszlávia népei
nek a Szovjetunió iránti ragaszko
dása mély gyökereit. ,Nagyapáink 
_  mondotta Djilan — felmentek 
a hegyekre és gyermekeiknek és 
unokáiknak Kelet felé mutattak: 
Látjátok, ott van Oroszország. El 
fog jönni a nap, amikor az oro
szok eljönnek Ide és felszabadíta
nak bennünket." Ugyancsak Djilss 
kénytelen volt beismerni, hogy ez 
a jóslat valóra vált. Hiába eről
ködnek Jugoszlávia jelenlegi vezo- 

tői, hogy előkészítsék a Kommu
nista Pártot és á népet a népi 
demokrácia országai és. a Szovjet
unió egységfrontjának elárulására. 
Akaratuk ellenére á jugoszláviai 
kommunisták és dolgozók meg fog
ják érteni, hogy az egységfronton 
kivül nem létezhet elszigetelt Ju
goszlávia, hogy egy ilyen politika 
Jugoszlávia függetlenségének és 
.szabadságának eláruló ■■ politikáját 
jelenti.

c) Jugoszlávia vezetői, hogy lep
lezzék á dolgozók nemzetközi szo
lidaritásával szembeni árulásukat, 
eltenstják a marxista-leniuista ta- 
nőkafr a szocializmusnak egyetlen 
országban váló megteremtésj lehe
tőségét illetően. Lehetetlen a szo
cializmus megteremtése egyetlen 
országban, vagy több országban á 
Szovjetunió támogatása nélkül és a 
Szovjetunió ellen, a népi domo- 
laíácaák támogatása nélkül és azok 
ellen, a nemzetközi rcunkámozga- 
Icm támogatása nélkül, vagy elle
ne. Jugoszlávia jelenlegi vezetői 
ennek ellenkesőjét állítják. Ez az ut 
azt jelenti, hogy áss országot a 
„MarsbaSbterv*’ típusa kapitalista 
kölcsönök jármába'hajtják. Ez az 
ut a szocializmus elárulása, a nem
zeti függetlenség elárulása felé 
vezeti

Ki leheti azonban olyan együgyű, 
hogy olyan korszakban, amikor a 
nemzetközi • -küzdőtéren két tábor 
között harc folyik, higyjen abban, 
hogy egy olyan ország, min? Jugo
szlávia, a „középen*’ megállhat és 
egyedül ellentállhat az imperialis
ta-terjeszkedési törekvéseknek? Az 
amerikai imperializmusnak aláren
delt Benelux államok ecete és a 
többi, az imperialista államok ál
tal befogott és megnyirbált álla
mok sorsa — ime ez az a sors, 
amelyet Tito, Kardelj, Djilas, Kan. 
kovics és a többiek készítenek elő 
a Jugoszláv Népköztársaság szá-i 
mára. ..Semlegesség*’ a két tábor 
között, amelyre a világ fel van 
osztva, nem lehetséges. Az, aki el. 
szakad a demokratikus — szocia
lista tábortól, kikerülhetetlenül e 
tábor ellen vesz irányt, a kapita
lizmus felé, a nyugati imperialis
ták hűbéreseinek sorsa felé. És 
ezek a „vezetők", akik a Jugo
szláv Népköztársaságot az elfaju
lás veszélyébe sodorták, független
ségük elvesztésének veszélyébe _ 
merészelnek beszélni egy ugyneve-' 
zett „elfajulásról'1, a Szovjeunióé- 
ról, a szocializmus és a demokrá
cia legyozhctoțlcn erősségűéről. 
Azonban meglehet, hogy miután 
oly sokat elfelejtettek, elfelejtet
ték Trockij szégyenteljes bukását 
is, amely szintén túlzottan balol
dali szólamok álarca alatt bűnös 
akciót folytatott a kapitalizmus 
vinszaáHitásáért és a Szovjetunió 
feldarabolásáért. Nyilvánvaló, hogy 
nem azért ontották vórükot a fel
szabadító szovjet hadsereg harco
sai oldalán a jugoszláv kommunis
ták és munkások tízezrei. Nem fér 
kétség ahhoz, hogy minden, ami 
egészséges én becsületes a Jugo
szláviái Kommunista Pártban, a 
munkásosztályban, a dolgozó nép

ben Jugoszláviában, meg fogja 
tudni találni a helyes utat a ju
goszláviai népi demokrácia végle
ges megerősödéséhez, a szocializ
mus kifejlődéséhez.

A Jugoszláviában történtekből a 
Kommunista Pártok és Munkás
pártok fontos tanulságot vonnak 
le. Nyilvánvaló, hogy a Szovjet
unió és a keleteurópai népi demo
kráciák országai által játszott sze. 
rep bármely alábecsülése vesze
delmes nacionalista megnyilvánu
lást jelent és kikerülhetetlenül a 
marxista álláspontról a kapitalista 
álláspontra való letéréshez vezet. 
A nacionalista rövidlátás a Szov
jetunió szerepét illetőleg azt idéz
te elő, hogy Jugoszlávia jelenlegi 
vezetői sajátmagukat a jugoszláv 
viai népi demokrácia sikere főté- 
nyezőinek tekintették. Előidézte 
továbbá az osztályharc gyengülését, 
a marxista-ellenesség irányzatát, 
amelyből Tito és Kardelj nációi 
nnlista vonalának többi jellemvo
nása is folyik. A Párt szerepének 

' tagadása, mint a munkásosztály és 
a vele Szövetséges dolgozó paraszt
ság vezetője, a Kommunista Párt 
szerepének tagadása, mint a prola- 
táriátus élcsapata és a Párt 
átalakítása egy féllegális, szektá- 
rius, büríökrata szervezetté, ame* 
Iyet a Népfrontban oldottak fel 
és amelynek alárendelték, lemon
dást jelent egyben a falusi kapita
lista elemek elleni harcról.

Egy másik tanulság, .amit le 
kell vonnunk, abban áll, hogy a si
kerek következtében érzett felfu- 
valkodottság egyesülve a kritika, 
önkritika és tömegkritika hiányá
val, valamint a marxista elméletben 
való járatlansággal, mindenütt csak
is katasztrofális eredményekre ve
zethet. Ezért a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének plenáris 
ülése elhatározta, az ilyen jelensé
gek leküzdésére szolgáló legfonto
sabb intézkedések között a kriti
kának és önkritikának begyökerez- 
tet-ését, mint a pártkáderek ál
landó nevelési módszerét cs erélyes 
akció megindítását a pártkáderek 
és az csszes párttagok, valamint a 
munkásosztály ideológiai színvona
lának emelésére. Eme akció alap
ját a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja mérhetetlen gya
korlatának elsajátítása kell, hogy 
alkossa. Szükség van arra, hogy a 
Kommunista és Munkáspártok még 
több erővel folytassák bármilyen 
nacionalista befolyás leküzdését a 
Pártban és a tömegekben és a 
párttagok, a munkásosztály és aa 
összes dolgozók nevelését az anti- 
nacionaüzmus szellemében.

Becsületbeli kötelessége Pár 
tanknak minden erőfeszítést meg
tenni, hogy ápolja a párttagokban 
és a tömegekben a kritikai szelle
met és a törhetetlen hitet a Szov
jetunió, a Szovjetunió Kommunis' 
ta (bolsevik) Pártja ós az egész 
világ dolgozóinak nagy tanítómes
tere, Sztálin elvtárs iránt. Csak 
igy fogjuk bebizonyítani hűsegün
ket a béke, demokrácia és szocia
lizmus óriási tábora iránt, arael"* 
nők óriási ereje megingathatatlan 
és az is marad minden ellenségei 
kísérlettel szemben.



nagy

Szövetkezeti életünkben, még a működést. így elérjük azt, hogy 
közelmúltban is súlyos Iliből: vol- közös lesz az áruellátás s a, büro- 
uk. Kormányzatunk az uj gazda- kráciát egybevont ügykezelés fog
sági rend alapszervei közé iktat- ja felváltani. Csökkenni fognak a 
Ca a szövetkezeteket, azok vezetői felmerülő költségek, s ezen ke; 
Igyekeztek a hibákat kiküszöbölni resztül olcsóbbodik az áru, 
s a szövetkezeteket a gazdasági az c____ -_____ - ’L ’
fejlődés kívánalmainak megfelelő- vezet 
en átalakítani. A tapasztalatok Az egységesített falusi szövet-

lenes adatokból is teljesen tiszta 
képet alkothatunk magunknak az 
ország gazdasági helyzetéről.

A mezőgazdasági összeírás ide
iglenes adataiból csak egy kis 
részt ragadunk ki, mégpedig a 
mezőgazdasági birtokok számát 
és azoknak hektáronkinfi tulaj-

____  , ami
életszínvonal emelkedéséhez

kiterjedésű földtulajdonosok közé ke
rült.

A statisztikai adatokból megtud
juk azt is, hogy a nagykiterjedésü 
földbirtokok legnagyobb része Dob
rudzsában van. Az ország hegyvidé
kein nagyobb számban fordulnak elő 
jjjrpe-birtokok, pnint a síkságon,

A 3 millió százezer gazdaság 19 
millió 200 ezer hektár kiterjedésű 
földtulajdona 20 millió S27.399 telek
részre (parcellára) oszlik. Ebből azt 
állapíthatjuk meg, hogy az állami és 
magángazdaságok egyenkint 7 telek
résznek tulajdonosai, amelyeknek 
egyenkénti kiterjedése 0.9 hektár, te
hát a magánkézben lévő mezőgazda
sági ingatlanok — ha az országos 
eredményből kivesszük az állami gaz. 
daságokat — óriási cl daraboltságol 
piutatnak. A legkisebb telekrészek 
Fogaras megyében vannak, ahol a kc>Á 
zéparányos ingatlan kiterjedés 0.4 
hektár. Kisküküllő, Udvarhely is 
Suceava megyékben, az ingatlanok 
általános viszonylatban fél hektár ki
terjedésnek.

Mezőgazdaságunk a földek eldara- 
: nem 

rendelkezik olyan hozammal, mint 
amilyennel rendelkeznék akkor, ha 
országos viszonylatban telekrészekre 
legalább egy hektár jutna, Kolozs 
megyében is-számos község van, ahol 
egy háromholdas gazdának a határ 
14 különböző helyén vannak a föld
jei és a legnagyobb kiterjedésű telek
rész 600 négyszögöl.

A PARASZTBIRTOK MEG
ERŐSÍTÉSE

A januári (mezőgazdasági összeírás 
alapján az igazságügyi kormányzat 
országszerte tervbevette a tagosítást 
eljárás előkészítését és a munkálatok 
megkezdését. Ezzel egyrészt az in
gatlantulajdonosok munkáját csök
kenti azzal, hogy földjeiket egy tag
ba egyesíti, másrészt számos diilőu£ 
és egyéb kihasználatlan területet a 
megművelhető földek közé iktatja, 
amivel a községek határában fekvő 
termőföldek kiterjedését növeli. Ez
zel pedig az ingatlanok hozama meg
növekedik és hozzájárul az ország 
dolgozó népének jobb ellátásához, 
életszínvonalának emeléséhez,

A földművelésügyi kormányzat 3a 
egyre nagyobb méreteket öltő ingat- 
laneldaiűbolások megakadályozására 
1947 junius 23-án megjelent jpr- 
vénnyel vetett véget annak, hegy a 
nagytőke és a földkisajátitás során 
hatalmát vesztett nagybirtokosok a 
földművesek kezéből ismét kivegyék 
a földet. Ezért a parasztbirtokok 
megerősítésére úgynevezett 2 hektár 
kiterjedésű „családi birtokok*’ tétesd 
tését monditja elő, amivel megaka
dályozza az ingatlan cl darabol ások 
veszélye» kihatását az ország egész

A mezőgazdasági összeírás ada
tai rávilágítanak az ország egész 
gazdasági és társadalmi éleiére, 
amelyekből megtudjuk mezőgaz
dasági birtokaink számát’ az or
szág gabona- és takarmányhoza
mát, láthatjuk hiányainkat és a 
mezőgazdasági élet minden ágára ____ ______ ___ ___
kiterjedő következtetéseket le- donmegoszlását. 
vonva, az ország népének javára Az ideiglenes adatokból azt 
irányíthatjuk mezőgazdasági po- • látjuk, hogy az egész országban 

összesen öt és jól millió mezőgaz
dasági földtulajdonos van. Meg 
kell, jegyeznünk, hogy az adat
gyűjtésre szolgáló statisztikai kér
dőivek föld tulajdonosnak tekin
tették azokat, akik okmánnyal 
tudták igazolni földtulajdonosi 
minőségüket, azokat, akik föld
juttatásban részesültek és az in
gatlanok január 25-én már hasz
nálatukban voltak, azokat a tör
vényes örökösöket, akik akár jog
erős hagyatékát adóvégzés alap
ján, akár enélkül bírják a földet 
és végül azokat, akik földkisajá
titás során jutottak mezőgazdasá
gi ingatlanhoz, függetlenül attól,' ------,
hogy van-e birlokbahelyezési ok- boltsága miatt természetesen 
mányuk vagy sem. Ismertetésünk 
további részében tehát igy kell 
er'eni a földtulajdonos fogalmát.

Ab ország m'n len második lakása 
fölltulajdísios

Az ország 15.872.624 lakosából, 
tehát mintegy egyharmach ponto
sabban 34.7 százalék földtulajdo
nos. Ha figyelembe vesszük azt, 
hogy az ország 1: v. ssságából 4 
miliió 60Q ezer lélek 15 éven aluli 
életkorú — tehát olyan életkor
ban van, amelyben csak egész 
rendkívüli esetben lehet valaki 
földtulajdonos — azt látjuk, hogy 
1 14. életévüket betöltött lakosok 
közül mindén második, pontosab
ban- az ország összlakosságának 
48.7 százaléka, földtulajdonos. 
Érdekes, hogy az ország földtu- 
’ajdonosainak negyede — közel 
násfélmillió — törpebirtokos, 
—2 hektár kiterjedésű ingatlan
ai; alig 100 ezer ember 10—50 
ektár mezőgazdasági ingatlan 
ulajdonosa és csak 15.000 em- 
: érnék van 50 hektáron felüli 
nezőgazdasági' ingatlana. Való- 
zinüleg, hogy ebbe az utóbbi 
soportba sorolják az állam ha

talmas kiterjedésű erdőingatte- 
aait és a különböző jogi szemé
lyek, intézmények és intézetetek 
földtulajdonait.

A statisztikai adatokból kide
rül), hogy az ország földtulajdo- 
nasinak 16.4 százaléka, összesen 
901 ezer ember fél hektárig ter
jedő ingatlannal rendelkezik, 20 
százaléknak, számszerint 1 millió 
100 ezer embernek van fél hek-

litikánkat.
Romániában eddig mindössze

alapján megszűnt a szövetkezeti kezetek mint a falu egyetlen gaz- háromszor végeztek mezőgazda-
• - - . - ’ .. i \ _ -_ i__ i „ „Affi 7 n TOiiCíllsági összeírást, 1930-ban a római 

__ ____ ________ ______ Mezőgazdasági Intézet kezdemé-
nesn töltötték be feladatukat: dasági vagy kulturális céJŰdtüzcstíny^zésére, 1941-benamely, te
li em tudtak olcsó, alacsony kama- meg lehet valósítani. A fogya-sztá-llajdonképpen az első tervszerű és » J . - 0 ..... » ,« í 1' . e-t— S Ind z-xw» A tv vr/-vc< ol nnnb'fvn vrormrOfi- vw a

minisztérium és megszüntették a dasági szerve működnek ezentúl s 
hitelszövetkezeteket, miután azok ezeken keresztül bármilyen 
nesn 1

tu hitelt biztosítani a termeléshez, si vagy tejfeldolgozó üzletág foly-l tudományos alapokon végzett me- 
Ezek felszámolás alá kerültek és tatásán kívül a szövetkezet —ízőgazdasagi összeírás volt — és 
helyüket, a már korábban állama- kösös jbagzuálatára a tagoknak —.végül 1948 januar^ 2o-en> amelyet 
sitott ég ezen keresztül a nép szol- gazdasé'-i gépeket szerezhet be,|a gazdasági _ ujjaepi es es penz- 
gálatába állított Nemzeti Bank kiFaszr.ííisra földet bérelhet, 
tölti be vidéki kirendeltségei ut- megoldhatja a falu vülamositását, 
ján. vagy olvasókört alakíthat.

A falusi fogyasztási és egyéb A szövetkezetek eddig — szak
szövetkezetek mostani felépített- ^gből __ időben hitel igénybevé-
ségüíiben ugyancsak nem állanak t4éval fejthették In tevékenysé- 
hivatásuk magaslatán. A bürokrá- és mert ez a (hitel igen
cia s % szövetkezeti hálózatban korlátozott volt, a szövetkezetei: 
meghonosodoto közvetítő szervek működésén érezhetővé vált a tőire 
ma is éreztetüí káros befolyású- j^ánya A szövetkezetek egysége- 
kát és a gombamódra elszaporo- ezea a helyzeten is váltóz-
dott apró szövetkezetek burokra- ...
tikos ügyvitele olyan terhet je
lent, ami az eredményes műkö
dést meggátolja.

'Egy községben működő külön
féle szövetkezetek, valamint a 
községek körüli apró faival: önál
ló szövetkezeteinek tömegei ko
moly hátrányt jelentettek és ái- 

- drágításhoz vezettek. Az egymás
tól 2—3 kilométerre eső községek 
— e hibás rendszer miatt — min
den szekér áru után •— külön-kü- 

" lön megfizették a 1-------------- ------
szövetkezetét sok apró, de sokra- 
menő költség terhelte, melyek 
természetesen a tagolón, {hárultak 
át.

Az egfczséges bírálat megMáb
ta a módját annak, hogyan lehet „ «nJH-jw? hatalom utó-
a regi egeszsegtelen helyzeten vál
toztatni. Egyesíteni kell az egy 
községben levő különböző szövet
kezeteket és a községet környezi» 
közeli apró falvak szövetkezetei
nek önállósága is megszüntetendő. 
A jövőben a kicsiny falvak szö
vetkezetei, csak . mint, u községi 
szövetkezet fiókjai fejthetnek ki

rögzítés végrehajtásával megbí
zott miniszterközi bizottság ré
szére szükséges adatgyűjtés cél
jából rendeltek el.

A Központi Statisztikai Hiva
tal már közölte az 1943 január 
25-i mezőgazdasági összeírás ide
iglenes adatait, tudományos fel
dolgozása azonban még sok időt 
igényel. Azonban a közölt ideig-

tatod f«g, de csrik r.kkor less ered- 
menyes, ha a tagok közős össze
fogással uj befizetésekkel, uj ala
pot biztosítanak a szövetkezet mű
ködéséhez.

A teljes átalakulás előtt álló 
szövetkezeti éjeiben és fegadha- 
tatian zökkenők vannak. A szö
vetkezeti vezetőkre különös fel 
adat és felelősség hárul. Elsősor
ban ők kell megértsék és megér- 

•<n — K11H.WKU- tessék az üj szövetkezeti irányel-
TTcnk veket, az uj célkitűzés előnyei: 

fuvart es a son ^^oss6<țât Neíá3í j^ll cIhárite 
niok a felmerülő akadályokat, cl 
kell kiküszöböljék a zökkenőket.

A Szövetkezeti mozgalom; demo
kratikus alapokra helyezésével é?

lássál *— a politikai hatalom utó. 
— a gazdasági hatalmat is a do 
gozó nép vette a kezébe. A szí' 
vetkezeti vezetókré, de a ssBve' 
kezet! tagokra is az ri feladat vA 
hogy1 saját munkaterületükön e? 
a hatalmat az ország flolgozóána 
javára használják fel.

GERENDI ISTVÁN

KOTZIZSVÁR. — Az Iskolaközi 
Nevelőtanács tudomására hozza a ta
nulóknak, hogy julíus 10-é^ől julíus 
31-éig három nyári tábort szervez: 
Kisseboscn Kolozs megyében, Kóla- 
bicán Naszód megyében és MaroShé- 
vizen.

A nyári munkatáborba jelentkezni 
óhajtó tanulók iskolájuk igazgatósé' 
gánál kapnak részletes útmutatás^ 
ahol julius 2-ig fel is iratkozhatnak.

Az Iskolaiközi Nevelőtanács egy
idejűleg értesíti a tanárokat és a (ji- 
nulói'fjuságot, hogy a szamosfalvl__  ___ _______ __  ___ __
munkatelcpen önkéntes taunkát vé- tártól 1 hektárig terjedő földje, 
gezhetnek. A munka junius 28-án a legnagyobb pedig azok száma 
már meg is kezdődött.

A tanárok szakszervezetüknél., 3 
tanulók pedig iskolájuknál irathoz, 
hatnak fel a szamosfalvi önkéntes 
munkában való részvételre.

Az élőállatoknak levágásra a vá-BUKAREST. — (Agerpres.) A
pénzügyminisztérium rendeletét góhidra való szállítása után le kell 

■ adott ki, amelynek értelmében ju- fizetni a 2 százalékos
lius 15-étől kezdve az élőállatok el- adót helyettesitő általányadót, még- 
adásánál minden egyes esetben le- pedig mind az eladó állattulajdonos 
rovandó a 10 százalékos aránylagos 
adó (Impozitul proporțional) és a részéről, aki az állatot —• húsának 
bélyegilleték, függetlenül attól, hogy mngánfogasztás céljaira — l-.é 
az élőállatot milyen célra vásárol
tók.

arány lagos

részéről, mind pedig a mészáros

gatja.
levá

Ha az 1948 január 25-én megtar* , 
tott mezőgazdasági összeírás adatait : 
összohnsonlitjuk az 1941-es mezőgaz
dasági összeírással, azt látjuk, hogy 
a mezőgazdasági ingatlan testek (par
cellák) száma 12.7 százalékkal emel
kedett, afcni azt jelenti, hogy az in- , 
gatlaneldarabolás folyamata 1941-től 
kezdve nemcsak, hogy folytatódott, , 
hanem általános jelenséggé lett. A 
fél hektáron aluli ingatiiandk jelen-. 
tős csökkenést mutatnak az 1941 évi' 
összeíráshoz kénest, aminek magyaré- ■ 
zatát az 1945 évben végrehajtott 
földkisajátitás jótékony hatásaiban 
kereshetjük. Az 1945 évben végrehaj, 
tott mezőgazdasági ingatlankisajáti- 
tás során ugyan összesen 1 millió 400 
ezer hektár földet osztottak ki, több 
mint 900 igényjogosultnak. így, egy
részt megakadályozták a földbirto
kok további eJdarabolását azzal, hogy 
földhöz juttatták a kisgazdákat és a 
nincstelen földműveseket, másrészt 
pedig iaz 1941 évi, 50 hektáron felüli 
nagybirtokosok számát ' csökkentet
ték. Természetes, hogy i^t csak a ma
gántulajdonról szólunk, nem pedig az 
................................................ vagy

4'-';' 1

Az 1945. évben végrehajtott föld- 
kisajátitás jelentősen növelje a 3—5 
hektár és különösen az 1—3 hektár 
kiterjedésű mezőgazdasági ingatlanok 
számát, úgy, hogy több mint 160 ezer 
1—3 hektár kiterjedés között válta- gazdasági' életére, 
kozó falusi kisbirtok, a 3—5 hektár GYÖNGYÖSSY DÁNlEIt

állami mintagazdaságokról, 
egyéb állami javakról.

— 26.8 százalék, számszerűit 1 
millió 472.785 —, akiknek 1—2 
hektár közötti kiterjedésű mező
gazdasági ingatlanuk vein.

Románia mezőgazdasági ingat-, 
tanainak 26.8 százaléka 1—2 Hek
tárig térj erdő terület, az erdélyi 
fensik mezőgazdasági ingatlanai
nak pedig ugyancsak legnagyobb 
része — 23.4 százaléka — 1—2
hektár kiterjedésű mezőgazdasági 
ingatlan. A legtöbb 20—50 hek
tárig terjedő mezőgazdasági in
gatlan Bukovinában (0.8 száza
lék) és a.z erdélyi fensikon (0.6 
százalék) van.

Felosztatták
a Nagyiparosok' Szövetségét

BUKAREST. — (Agerpres.) M" Isztertanâcsi határozattal feloszlat
ták a Romániai Nagyiparosok Sz< etségét, az UGIR-t, valamint a Ro
mániai Petróleumipari Egyesületi?’

A Romániai Nagyiparosok Sz<" etségének egész vagyona az Ipari 
Szövetség, a Petróleumipari Egye lei teljes vagyona pedig a bánya és 
kőolaj ügyi minisztérium tulajdoné a megy át

...   ■ 11 ■ uj - -

földrengés Jwpmbwiii
TOKTÓ. — Honra sziget középső r.niikor az épület a nézőkre omlott és 

fölrengés rázta rr.?'T, csak háromezer ember menekült meg.
A földrengésnek eddig 3000 halá

los áldozata van. Nyolcezer ember 
megsebesült és 400 ezen ember haj
léktalanná vált.

részét heves 
amely öt várost olpu-ztitoH. A föld
lökések l:l>vctkc7*/brn Fitkui selyem, 
ipari központ láncokban áll, környé
ke pedig teljesen nmg;emni' ült.

A Fakul közvetlen közelében fekvő 
Tokofu városkában a heves földren- 

felkapta a pályaudvaron veszteg
lő vn/uti koraikat és az állomás ronv- 
lridőlt épületére <b-.b',a. A város szín
házában pedig éppe.n előadás volt,

Tefjes ülést tart as 
Oris í- on Szakszer* 

vvset: Tanács végre- 
hajtóbizotésága

BUKAREST. — (Agerpres.) Az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
Végrehajtóbizott<á4’a julíus 12-én 
este 8 órakor Bukarestben, a Már
cius 6-utca 5. szám alatt levő köz
ponti 
ülést

Az 
nács
tagjai julíus 10-én, szombaton már 
kötelesek a főváré..bán megjelenni.
-na/nrtn

székházában rendes plenáris 
tart.
Országos Szakszervezeti Ta- 
Központi Bizottságának összes

40 tál 
Temesvárba

BUKAREST. — (Agerpres.) Te- A traktorokat a Temes-Tcrontál- 
mesvárra 40 uj traktor érkezett, megyei állami gazdaságok telepére 
amelyeket a brassói gépgyár készt- szAlütották és azokat a mezőgazda
tett. sági munkáknál használják fel.

BSemseHdbtil nap
KOLOZSVÁR. — Julíus 4-én, 

vasárnap délelőtt 10 órakor a Nem
zeti Színházban ünnepélyes keretek 
között tartják meg a Nemzetközi 
Szövetkezeti Napot, a Szakszervezeti 
Tanács rendezésében.

Az ünnepség a Román Népköztár
saság Himnuszával kezdődik, majd 
Baltaru, a „Cluj“ Federala elnöke 
román nyelven, Hida Tibor, a Vic
toria Szövetkezet 1....... .
magyar 
jelentőségét.

Ez alkalommal fog fellépni 
Szakszervezeti Tanács 
énekkara, amelynek ez lesz az első 
nyilvános szereplése. Az ünnepség 
az Intcrnaclonálé eléneklésévcl 
zárul. „

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap 
jelentőségét fogják hirdetni a Nem
zeti Színház termét díszítő román és

magyarnyelvű jelszavak. Az ünnep
ségen az öszes kolozsvári szövetke
zetek résztvesznek.

R kuJoz^várl mozik 
műsora

Igazgatója pedig 
nyelven mól tátják a nap

a
150 tagú

CAPITOL: A féMkcnysfg. :94|. £tí 
svájci film. Főszerepben: Annemarie 
Blinc, Alfréd Rnchcr. Előadások: j, 7 
és 9 órakor, szombaton és vasárnap dél
után 3 órakor is.

FÓRUM: Denevér. Strauss örökbecsű 
operettje. Technicolor. Vasárnap díL 

őrt m-tiní.
N^PMOZGÖ (Popular): Stnkî tem 

tud lenunit. Cseh vígjáték.
SELECT; 5enfci irm tud temmit. Elő. 

adások kezdete: fél 4, fél 4, fái 8 éa ffl 
10 órakor.



egyhangúlag csatlakozott
o MommnnistaPártok Tájékoztató iróniájának 
a «Jugoszláviai Mommmista Párt lielyzetéről 

hozott katározatákoz
BUKAREST. (Agerpres.) ■— Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának romániai tanácskozása után 

a Román Munkás Párt küldöttsége, amelynek Gheorghe Gheorghiu-Dej, Pauker Anna és Luca László a tagjai, 
a Központi Vezetőség ülésén beszámoltak a Tájékoztató Iroda munkájáról & határozatairól.

Est az ülést követőleg az egéiz országban pártgyüléseket tartanak, amelyeken feldolgozzák a Tájékoz
tató Irodának a Jugoszláv Kommuniíta Párt helyzetéről szóló határozatát.

Mind a Központi Vezetőség a maga egy öntő'...jégében, mind pedig a pártgyüléseken résztvevők egysége
sen és egyhangúlag teljes egészében magukévá tették a Tájékoztató Iroda határozatát, felháborodással bé
lyegezve meg azt a nacionalista, szó-jetellenes és a marxizmus-leninizmust eláruló magatartást, amelyet a 
Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi vezetősége, de különösen Tito, Kardely és Rankovics tanúsítanak.

A Román Munkáspárt tagjai és cselekvői lélkésedéssel üdvözölték a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
. ■ Fártia Központi Vezetőségének kezd ményezését, amellyel leleplezte a demokrácia és szocializmus frontjának 
•' az imperializmus elleni harca eláruld :át. A magas eszmei színvonalú gyűléseken levonják a tanulságokat és a 

párt megerősít ősére, bármilyen náció álista megnyilatkozás elfojtására, kiirtására ős bármilyen ellenséges esz
meáramlatnak a párt kebelében és a dolgozók kóréhért való beszüremlése megakadályozásáih.

A Román Munkáspárt összes tagjai lelkesedéssel juttatják kifejezésre rendíthetetlen ragaszkodásukat 
és szeretetüket a Szovjetunió iránt, amely a nemzeti függetlenség biztosisó’*a. Imánknak a szocializmus felé 
vezető, utján. Szeretetüknek adnak kifejezést a Szovjetunió dicsőséges Kommainsta (bolsevik) Pártja és Sztálin, 
E3 egész világ dolgozóinak nagy és lángeszű tanítója iránt.

Kinevezték az állami Tervgazdasági 
ítság tagjait

BUKAREST (Agerpres) — A nyitja a gazdasági tervszerüsilés maguk részéről kidolgoznák a vo
natkozó gazdasági ág munkater
vét. ,

Az adatgyűjtések alapján az 
Állami Tervgazdasági Bizottság 
elkészíti a nemzetgazdaság üftaló- 
nos tervét-, amelyet jóváhagyásra 
a Nagy Nemzetgyűlés elé ter
jeszt. Az Állami Tervgazdasági 
Bizottság elnöke a miniszterta
nács egyik alelnöke, alelelnöki 
minőségben az egyik gazdasági 
miniszter, tagjai pedig szakértők 
Az Állami Tervgazdasági Bizott
ság több szakosztályra, illetve 
igazgatóságra tagozódik.

Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége munkáját és az állami statisztika 
rendelettörvénnyel megalakította 
az Állami Tervgazdasági Bizott
ságot.

A bizottságnak feladata és ha
tásköre a következő: Tájékoztat
ja a kormányt a termelés hely
zetéről r és rendelkezéseket ad a 
termelési aránytalanságok meg
szűntetésére. Összeállítja az álta
lános nemzetgazdasági, tervet, 
összhangba hozza a különböző 
gazdasági ágazatok tevékenységét 
az általános nemzetgazdasági 
tervvel, ellenőrzi ennek a, terv- 

j nek a végrehajtását, vezeti és irá- két.

adatgyűjtését.
A rendelettörvény felhatalmaz

za a minisztertanácsot, hogy az 
Állami Tervgazdasági Bizottság 
tájékoztatása alapján megállapít
sa a gazdaságpolitikának azokat 
a célkitűzéseit, amelyeket bizo
nyos időszakban meg kell valósí
tani.

Az Állami Tervgazdasági Bi
zottság az irányelvek alapján 
szétosztja az egyes szakminisz
tériumokra háruló feladatkörö- 

a minisztériumok pedig a

%

BERLIN — Miután az impe
rialista sajtó és politikusok pro
vokációs kísérletei sorra csődöt 
mondottak, Berlinben lényegesen 
megenyhült a helyzet. Junius 24

és 28 között Berlin szovjet öve
zetében 1,890.000 berlini lakos 
váltotta, be pénzét a keleti övezet 
Uj pénzére. A pénzcserében nagy 
számban vettek részt Berlin nyu-

gáti övezetének lakosai fa.
Benn szovjet övezetében egyéb

ként csütörtökön életbelépte!: 
Katikov tábornok, szovjet város
parancsnok által bejelentett in
tézkedések a lakosság élelmezési 
viszonyainak megjavítására. A 
munkabéreket 15—20 százalékkal 
felemelték, a fejadagok kalória
értékét növelték és naponta 113 
ezer munkás kap a rendes fejada
gon kívül meleg ebédet munka
helyén. Jelenes mennyiségű épi-

Az egész világ haladó erői n3gy dasági kettész&kitása. és ezért a fe> 
érdeklődéssel figyelték a nyugatoé- íelősség a nyugati szövetségeseket 
teetorszngi eseményeket és az ameri
kai imperialistáknak, a nagytőke ér- 
dekei^ szolgáló pénzreform végrehaj- 
tásával előállott súlyos gazdasági 
válsággal küzdő német dolgozó tö
megek kétségbeestt helyzetét,

A nyugati övezet külön pénzre- 
formja súlyos megsértése a potsdami 
egyezménynek és a német nemzetgaz
daságra kihaló káros következményei 
mellett, Németország gazdasági ket- 
téazakitását eredményezi. Rövid na
pok alatt megmutatta azt, hogy nagy 
gazdasági zavarokat okozott és nagy
arányú munkanélküliségre vezetett, 
amit a nőm el nagytőkések a bérek le
szállítására, .valamint az egyéb mun
kafeltételek rosszabbitására fognak 
felhasználni. A nyugatnémetországi 
megszálló hatalmak önkényesen befe
jezet^ ténnyé szeretnék tenni Német
ország gazdasági kettészakitását, ez
zel újabb terheket rónak a nyugati 
övezetek dolgozóinak vállaira és - 
dollártól függő uj márkával még 
szorosabbá teszik a kötelékeket e szovjet hatóságok is végrehajtották 
nyugatnémet monopóliumok és az a pénzügyi reformot. Ez a reform 
amerikai trösztök között. Éppen ezért azonban a kisemberek, a dolgozók ér
teljesen indokolt; és jogos, a dolgozó dekeit szolgálta és halálos csapást 
német lakosság nyugtalansága és vak- mért a nagytőkére. A német dolgozó 
rémülete, amit a legjobban visszatiik. 
róz Grossjman az angol munkáspárt 
Münchenben tartózkodó és baloldali
nak semmikép sem nevezhető tagjának lonțnal néznek a jövő elé, mert a 
az angolszászokra vonatkozó kijeién- pénzügyi reform végrehajtása után 
táse, írogy nem érti, hogyan vállal
koztak „állítólagos demokraták"” kis
emberek millióinak tönkretételére.
A Német; Gazdasági Bizottság is a 
német néphez intézett felhívásában 
elítéli a nyugati megszálló hatóságok 
demokráciellenes lépését, amellyel 
súlyos csapást {mértek Németország 
egységére és veszélyeztetik a német 
nép gazdasági fejlődésének lehetősé
geit. A felhívás rámutat arra, hogy 
•i Szovjetunió ál£al támogatott hálá
ló erők az utolsó pillanatig küzdött 
'ék a német nép érdekeit szolgáló 
■gységes pénzrefóimért.

A világ dolgozóinak tartós béké- 
:ééi+ küzdő és mindig következetesen 
kiálló Szovjetunió most is nyíltan 
áliástfoglalt az , amerikai nagytőke 
■ mesterkedésével szemben, amikor Szo- 

1 kolovszkij tábornagy, Németország 
zovjet övezetének főparancsnoka, az 
jmerikai, brit és francia főparancs
nokokhoz intézett levelében megálla
pítja, (hogy a „Nyugatnémetországban 
végrehajtott pénzügyi reformmal be
fejeződött Nyugatnémetország gaz-

terhefi. Berlin egész terület-én csak 
egyetlen pénznem lehet a törvényes 
fizetési eszköz”.

A nyugatoémetországi pénzügyi re
form újabb inflációnak a bevezetője. 
A bankjegyforgalom ugyanis Hitler 
uralomrajutása előtt egész Németor
szág területén nem haladta țnieg a 7 
milliárd márkát» most pedig csak 
Nyngatnémcto'rezágban a bankjegy
forgalmat 10 milliárd márkában ál
lapították meg.

A bizóniai pérzreform csak a fől- 
desuri-tőkés érdekeltségeket szolgál
ja, merj. az inffiárió miatt a szakszer, 
vezetek és szociálpolitikai intézmé
nyek elvesztették minden vagyonukat 
és munkanélküli segélyt fizetni nem 
tudnak — maguk a munkások pedig 
semmiféle tartalékkal nem rendel
keznek.

A nemzetközi egyezmény-szegő 
atnerikai megszálló hatóságok zavart- 
keltő és a munkásosztályt kizsákmá
nyoló pénzügyi reformja után a

tömegek nagy megnyugvással fogad
ták a szovjet pénzügyi reformról 
sróló’rendelkezéseket és teljes biza-

azonnal megváltozott a gazdasági 
élc^ könnyebb lett a mindennapi 
megélhetés és az uj pénz megalapoz
za Németország keleti részeinek bé
kés fejlődését a lakosság életszínvo
nalának emelése érdekében. ____

Amint a békés szocialista meg
szálló hatalom, a Szovjetunió né
metországi politikája, a Németország
gal kapeerlatos' nemzetközi egyezmé
nyek, elsősorban a vattai és potsdami 
megállapodások végrehajtásán ala
pult, ahogyan ez a politika a fasiz
mus gyökeres kiirtását, a némej nép 
demokratikus átnevelését, a demokra
tikus pártok és szervezetek megerő
södését, az ujjiâpitesț szolgálta, 
úgy szolgálta mindennek az ellenke
zőjét. az imperialisták népe.lleno3 
(megszállási politikája. A békét szol
gáló és a tartós- békéért harcoló Szov
jetunió ezért a német nép kürt’r.'-n 
igen nagy népszerűségnek örvend, 
mert tudja, hogy a fasizmues teljes 
kirtása és a nópi demokrácia megerő
södésé teszi lehetővé számára a bol
dog fejlődést.

Rs Ogurvédek és ©?v9s@h 
□dsraessfeplíása

BUKAREST. (Agerpres.) — A követő (hónap első napjáig ad ózhat, tők 
pénzügyminisztérium az ország összes Jneg1. Tehát ha valakit 1948 junius 
pénzügyi szerveivel közölte a szabad- 9-én töröltek az ügyvédek névjegyre- tőanyagot is bocsátották a lakos- 
foglalkozásuak megadóztatására vo
natkozó adókivetési eljárást.

Örvöseik, akik gyakorlatuk első 2 
évében vannak, 25000 lej adóalap ®%án 
fizetnek adót ebben az évben. Az 
ügyvédek részére az Ügyvédi Kollé
giumok vezetőségei a pénzügymi
nisztérium által is jóválVgyojj; jö
vedelmi táblázatba sorolják tagjai
kat. A jövedelmi táblázat a követ
kező: I. osztályba tartoznak azok aa 
ügyvédek, akiknek jövedelme 25.000 
lejig terjed, II. osztályba tartoznak

kéből, csak 1948 julius 1-ig terjedő-ság rendelkezőére, hogy fokozzák 
időre adózható meg. az újjáépítés ütemét.

Jhaliws 5-ési megkezdik 
a jul us-szeptemberi cukor

fejadag kiosztásét
KOLOZSVÁR. — A vármegyei kereskedőim igazgatóság kö®-

Iós® szerint jedáta 5-én, hétfőn megkezdik Kolozsvárt a jniiufrssep- 
tember lávi cukürfejadag kios®tását.

A város ellátására szükséges cukormeanyiség már megérkezett.

BeikttMák himtalába Deac Vagile 
líolegstfár polgármesterét

KOLOZSVÁR, — Pénteken dél- hogy folytassa tovább a megk«5- 
előtt 10 órakor Horia Marian, Ko- dett munkát
lozs megye főispánja, Veress Pál A városi tisztviselők ssakszer- 
alpolgármester, Dejeu Dumjtru, vezete nevében Ciobwmi Ștefan 
a Népi Demokrácia Frontja ko- dr., elismerő hangon méltatta Pre- 

< az 50.000 lej jövedelemmel rendel- lozsmegyei tanácsának tagja és cup Victor munkáját és a városi 
kező ügyvédek, III. osztályba a 15 Precup Victor, volt polgármester tisztviselők és alkalmazottak oda- 
ezer lej,"IV. osztályba a 100.000 lej, jelenlétében Biann Petre dr. köz- adó munkájáról biztosította áz uj 
az V. osztályba a 150.000 lej, a VL igazgatási főfelügyelő hivatalosan polgármestert, majd Itejeu Dumi- 
osztálvba 200.000 «lej, a VIL osztály, beiktatta hivatalába Dcac ~
ba 250.000 lej, a VTIT. osztályba 300 Kolozsvár város újonnan 
ezer lej, a IX. osztályba. 350.000 lej, zett polgármesterét.
a X. osztályba 400.000 lej, a XI. 
osztályba 500.000 lej, a XIT. osztály
ba 600.000 lej, a XTTI. osztályba pt- "lv,lriur..^UJC-o.U,Í‘-u,io- n r,00 onn intőn ülvn,lelem- R,ann P(,trc dr., korigazgutóst fo-

Vasile, 
kineve

polgárAz újonnan kinevezett 
mester hivatalos esküje után

dig a 600.000 lejen felüli jövedelem
mel rendelkező ügyvédek. felligyclő n belügyminiszter ne

vében kcswnetet mondott Precup 
Az ügvvédrk névjegyzékéből törölt V’ctor távozó polgármesternek az 

ügyvédekre vonMkozóhíg a pénzügy* újjáépítésért folytatott eredmó- 
miníszteri ntr_sitás ugv rcndelkcz’k, nvr-3 és odaadó munkájáért és 
hogy ezek n törlési határozat keltét kérte Dcac Varilo polgármestert,

lleiil: terme
6 ss.

fényképéi mindenkor
űrömet »seren

tttt, a Népi Demokrácia Frontja 
nevében üdvözölte Deac Vrudle 
polgármestert.

Szabadlábra helyezték 
Farkas Kálmán tanfeP 

Ggyelőt
KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy 

a szatmári rendőrség letartóztatta 
éa a kolozsvári ítélőtábla mellett 
működő népbiróságra kísértette 
Farkas Kálmán helyettes tanfel
ügyelőt, áld ellen azt a vádat cmd- 
lék, hogy népellenes bünc.wslckmó- 
nyekeh követett cL

Az ügyészség megállapította, hogy 
a Farkas Kálmán ellen emelt vádak 
nem felelnek meg n valórógnak és 
elrendelte azonnali szabadlábrahu- 
ly «zérót

kedveskedett 
liázigazdájáiaak. a iigyelmes 
lakó, liogy kifossza lakását
KOLOZSVÁR — Az utóbbi színházba, de ott azt mondotta, 

idők legfurfangosabb módon el- hogy az ő jegye a karzatra szól 
követeti betörésére derített fényt és így csak a szünetekben talál- 
a rendőrség bűnügyi osztályának 
nyomozása.

A közelmúlt napokban Dó,esi 
Elemér Molotov-utca 47. alatti 
lakos a nála lakó főiskolai, hall
gatótól két ingyen színházjegyet 
kapcli. A család a főiskolai hall- 
gatúval együtt nézte végig az 
előadást. Hazatérésük alkalmával 
a legnagyobb megdöbbenéssel ál
lapították meg, hogy távollétük
ben teljesen kifosztották lakásu
kat. Az ismeretlen betörő alapo
san kihasználta a család távollé
tét és minden feltalálható érté
ket. összecsomagolt és elvitt.

Dézsi Elemér feljelentést tett a 
rendőrségen. Az ügyet ș Pálffy- 
csoportnak ősztől Iák ki. amely 
bravúros nyomozással rövid időn 
b.-líil kézrckeritctlc a vakmerő 
betörő'. A nyomozás megállapí
totta, hogy Déz.siék lakója, Káp
talan Nagy Károly másodéves 
zcn<.»nüvészeti főiskolai hallgató 
a tettes.

A „kedves és figyelmes" lakó 
valóban clmenț házigazdájával a

kozott velük. Az előadás ideje 
alatt vÍ£za sietett a lakásba, ösz- 
szecsomagolta az értékeket egy 
bőröndbe, majd visszarohant a 
színházhoz és ott a lopott holtai
kat tartalmazó bőröndöt elrejtet
te. Kifosztott házigazdájával 
együtt tért vissza a lakásra és 
oțt még ő is a legcrélyescbbcn 
kikelt a vakmerő betörő ellen, 
sürgetve, hogy tegyenek azonnal 
feljele*/őst. A „íinyehnes lakó!'*, 
Káptalan Nagy Károlyt kihall
gatása után átadják az ügyész
ségnek.

Ne dobja el zipzárját, 
olcsón megjavítja

fi ár

ri pő ki'in i ér a
Gutenbcrg-utca 13 sz
ívóit Szappan-utca)
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Ma EsaÍEideíiütt és mindenhol
magunknak dolgozunk

—mondják Bácson, ehoi a munkásság és paraszt
ság szövetsége a jobb életért valósággá vált

BACS. fKíkzddüStt mauka^r- 
sunktól.) —■. Az utazóién kidautött 
fatörzsek. Frissen ásott gödrök. 
Emberek dolgoznak. Ingujjra 
gyürkőzve közöttük a jegyző.

— Holnapra telefonunk is lesz
— mondja érdeklődésünkre, majd 
odaszól a törzset hántoló emberek 
egyikéhez:

— Pista báesi, gondolja, hogy
elég egyenes lesz ez telefonpózná
nak ? ’

Az öreg mégegyszer szemügyre 
veszi a földön heverő törzset, 
csak azután válaszol:

— Ez az egyenlőtlen _ _______ ____
úgyis a földbe kerül — azzal foly- feleletet kapunk kérdéseinkre.

Ha a demcltratihti» saerresetek között Sashang vtm
— A telefon bevezetésének 

munkáját" is önkéntes munkával 
végezzük el. Hatalmas léptekkel 
halad előre a villany bevezetése 
is. A közintézményekben már 
mind benn van a villany, de negy
ven család házába is bevezettük. 
Eddig 38 hold legelőt tisztítottunk 
meg, de a még hátramaradt 70 
holddal is elkészülünk az őszig. 
Most elsősorban a mezei munkát 
kell) elvégezni. Terméskilátásaink 
igen jók.

A több mint 1700 lelket szám
láló Bács község utcáin végigha
ladva uj, épülő házakat látunk. 
Sok helyt gazdasági épületek új
donsága virít szemünkbe..
• — Terveink közé tartozik — 
mondja tovább a község elgondo
lásait ismertetve Rusu Vasitó 
jegyző — a gyalogjáró kiköve
zése. Ezt is önkéntes munkával 
végezzük el. A kőanyagot a köz
ség megveszi és mindenki'- a sa
ját háza előtt kikövezi a járdát. 

. — Hogy fogadják az emberek 
a közmunkát?

. — Megértőiig —- 'halljuk a vá
laszt —, hiszen mindenki látja és

■ tudja, hogy magának dolgozik.
— Nagy előnyünk, hogy a köz

ség demokrațikițșjș^rvezeteâ, igy 
a Román Munkáspárt és a MNSz 
között a legteljesebb összműködés 
van. A minden munkában élen 
járó Román Munkáspárt méHett 
mindenütt ott latjukra MNSz és 
űz Ekés Front tagjait. Ennek az 
eredménye az, hogy községünk
ben nemzetiségi ellentét nincs.

Az ifjúság munkája után né
zünk. A bácsi ifjúság még nem 
vett r részt az önkéntes munka- 
brigádók. munkájában. Most szer
vezik az első csoportot, hogy rö
videsen a bácsi ifjak is részt ve
gyenek az ország újjáépítésének 
nagy munkájában.

— Hogy ez eddig nem történt 
meg — magyarázzák nekünk — 
annak - az az oka, hogv & I.-icsi if
júság ezyrâze a kolozsvári üze
mekben dolgozó ifjúmunkás, má
sik része pedig iskolás. Most vég
ződött a tanév és rövidesen már 
indul is az első bácsi ifjúsági cso
port az önkéntes munkabrigádok 
táborai felé.

Karonülő gyerekkel idős as
szony megy el mellettünk. Meg
állítjuk.

— Mészáron Jánosné vagyok — 
mondj . és büszkén kérdezve élőz 
meg minket. — Tudják, hogy mi 
nyertük meg a marosvá-Arhelyi 
Petőfi, von-.: veken a d. Járdák 
második diját? A leányom i-.-, ott 
volt Marosvásárhelyen. Mészáros 
Katalin.

tátja « hántcüáat bán otthonában kisebb földje is
A délelőtti órákban teljesenki- van, amit saját maga müvét Ez 

halt a falu. Csak az átmentén a helyzet élesen kidomborodik a 
telefonpóznákat ültető embereso- bácsi társadalomban is, ahol a 
port jelzi az életet. Néhány gye
rek, öreg asszony tesz-vesz az 
udwarokon.

— Szorít mindenkit a mezei 
munka — tudjuk meg Rusu Va
sile jegyzőtől —, aki munkabíró, 
az vagy a kolozsvári üzemekben 
vagy a mezőn dolgozik.

Az önkéntes munka, a község 
tervei, a nemzetiségileg kevert 
lakosság együttélése, az elvégzett 

része eredmények után érdeklődve sorra

földmüvesség a vele egészen szo
ros kapcsolatban álló ipari mun
kásság vezetékével a legszorosabb 
szövetségben küzd a közös célok 
megvalósításáért.

Már búcsúzunk a községtől, 
mikor önkéntelenül is a rossz útra 
vetődik a szó.

SÜRGŐS INTÉZKEDÉST!
— Igen, — mondja Rusu Vasile 

jegyző — a községünkön átvezető 
ut rossz. Szívesen megjavítanánk 
önkéntes munkával. Még a ta
vaszai tárgyalásokat Is folytat
tunk, hiszen a mi érdekünk is a 
jó országút Úgy volt, hogy a ma- 
róüaki kőbányából a szükséges 
anyagot megkapjuk az ut javítá
sához. Vállaltuk a fuvart és vál
laltuk a kő szétterítését, az egész 
ut javítását Mindent önkéntes 
munkával végeztünk volna el, de 
a mai napig nem érkezett meg az 
anyag.

Nem tudjuk, hol történt a hiba, 
hogy az útjavításhoz szükséges 
kőanyag nem érkezett meg. Lehet, 
hogy a marótlaki kőbányánál, de 
az is lehet, hogy máshol akadt el 
az ígéret teljesítése. Az azonban 
bizonyos, hogy nem a bác3iakon 
múlik a dolog. Az útjavításhoz 
szükséges anyagnak mielőbb meg 
kell érkeznie, mert ha a’ falvak 
lakói átérezve Népköztársaságunk 
közlekedési vonalainak fontossá
gát, vállalkoznak a munka önkén
tes elvégzésére, akkor nem sza
bad megtörténte annak, hogy 
anyaghiány miatt egy ilyen mun
ka elmaradjon. Az ehhez hasonló

— Most hol van a leánya?
— A földeken. Kapál. Nem le

het pihenhetni. Dolgozni kell. Mi
kor a versenyekről délbe megér
keztek, már délután dolgozni 
mentek.

Mészáros Jánosáé fia most 
érettségizik. Férje harminc éve a 
CFR műhelyben dolgozik. Két és 
fél hold földjük van, kicsiny há
zuk es nagyon bizakodva néz a 
jövő elé.

— Annyi minden jó és helyes 
dolog történt az utóbbi időben 
körülöttünk — támasztja alá bi
zakodását szóval is —, villany 
van a faluba, Kolozsváron gáz, 
földet kaptak azok, akiknek nem 
volt, és oda is eljutottak közülünk 
az ország vezetésében, ahová még 
álmodni se mertük. Ott van Nyi
las Ilona, földműves asszony és 
magyar, mégis az „elnökség" 
tagja. Hát lehetjakkor nem biza
kodni?

A földművesek és munkások természetű hibákat mielőbb orvo- 
gzoros szövetsége az ország ujja- solni kell. Ezt kivé, a ja országunk 
építésében és a Népköztársasá-. újjáépítésének lendülete, amely- 
gunk jövőjét biztosító munkában nek semmi szín alatt sem szabad 
Bácson élő valósággá vált A la- egy pillanatra sem fennakadást 
kosság nagyobb része a kolozsvári szenvednie, 
ipari üzemekben dolgozik, azon- TÓTH KÁLMÁN

E^y szíja a Jig
■ .Baráti beszélgetés Abodi Kfegy Bélával

■ !) e rí £• .1.'á'.rtv-titon 1 (ErnátW hid | 
moli-.ll, . .l.ogvári-ul 71-nil) ;

Harminc éves, de külseje után széken kuporgó, töpörödött újság
aiig hinnéd róla. Ahogy örökké 
derűs arccal, rövid, térdig érő kis 
nadrágjában, meritlábra húzott 
szandálban betessékel, inkább j»l 
megtermett diáknak néznéd, mint 
komoly családapának, kinek háta 
mögött hosszú főiskolai évek, há
ború s többéves fogság húzódik 
meg.

A művészek ' szaksrvrvezetében 
barátkoztunk össze. Mesélt fogoly- 
éiményeiről. Vitáztunk a művé
szet mai helyzetéről, a problé
mákról, melyek körülöttünk tor
nyosulnak. így került sor arra, 
hogy meglátogassam. Több ez, 
mint riport-anyag. Nem is eszel 
a szándékkal indultam el. Elmúlt 
életére vagyok kiváncsi, a képek
re, amiket festett s hogy azok mi
lyen viszonyban állnak mai egyé
niségével.

Az első festmény, melyet elém 
tesz, mindjárt régi, kedves isme
rős: „Templomban" című képe 
távollétében tavaly a hivatalos 
tárlaton szerepeli. Már ott fel
tűnt rendkívül tömörsége, egy
szerűsége s kitűnő humora, mely- 
lyel a témát előadja, öreg asszo
nyok zsúfolódnak a templom pad
jain. Arcukon inkább együgyű be
letörődés tükröződm, mint elmé
lyült áhihit. Egy kiöregedett gé
lt- áció torzképe, mesterien egy
szerű eszközökkel, 2—3 színben 
előadva.

Másik képe, „Rikkancsok", fia
talos lendülettel, mély álérzésscl 
fenti meg a lapeladók életének 
egy ismert pillanatát: azt. amikor 
n írért lappal hónuk alatt, kirob
bannak a nyomda kapuján. Bár 
saját Ixtvallás'i. szerint kizárólag 
naturalista hatásokra törekedett, 
<i kép sokkal több ennél; egy cm- 
béri életforma sivárságát éreztc- 

,tik alakjai, rohanó gyermektől a

árus nénikéig.
Többi képei is valóságos élet- 

szemléletet t:ilcröznek. „Szombat 
délután,, „Ünnep", ..Szésáhányók", 
a falusi élet egy-egy mozzanatát 
ábrázolják: Kiérzák belőle alkotó
juk k&zvetten kapcsolata a falusi 
környezettel.

Kérdésemre, hogy honnan szár
mazik a falusi életnek ea az ala
pos ismerete, mesélni kezd gyer
mekkoráról. Székelyföldről szár
mazik. Ott nevelkedik 10 éves 
koráig, majd szüleivel együtt Ka- 
lötaszegre kerül. Együtt játszik, 
nevelkedik a falu gyermekeivel. 
Közösek örömeik s közösen rétté- - 
gik a falu kiskirályát, — a 
csendőrt.

Első csalódásai az iskoláiéin 
érik, hol tanárai, nem törődve a 
kömyazet okozta különbségekkel, 
beszekundáztatják, mert az osz
tást „falusi módra" végzi. Félre 
vomil lármás, előkelő, szórakozni 
vágyó diáktársai elől. Egyszerű 
emberek közt talál megértésre, 
köztük érzi otthon magát. Közben 
éberen figyeli a körötte zajló éle
tet. Kamaszon lázongással észleli 
a társadalmi igazságtalanságokat 
s ad hangot azoknak, néhány no
vellában.

Miután leérettségizik, gyökere
sen szakit az írással. Nem forgá
csolja szét tenetségét. A Buka
resti, Képzőművészei*-). Főiskolára 
iratkozik. Négy év elvégzése után 
megnősül, majd I’c.trc megy. 
Mint Szőnyi tanítványa elvégzi a 
tanárképzőt, majd művészképzőre 
iratkozik. Az ott tapasztalt szel
lem, a mindent uraló klikk-rend
szer azonban kiábrándítja. Szinte 
menekülve tér vissza Erdélybe. 
Feleségével együtt falura nevez
teti ki magát tanítónak. így biz
tosítja megélhetését s a lehetősé
get abhoz, hogy festhessen.

JoLL termele» — IoLL fermele»

Hatca mindennapi kent/etünkétl
Az idei readeflensa időjárás el

lenére is elérkeztünk az aratáshoz. 
Az ország földmives dolgozói be
csülettel hajtották végre a kor
mányunk által élőirányzott vetést 
tervet. Sőt 'sok helyen azt még 
túl is haladták. A vetési munká
hoz hozzájárult a kormányunk ál
tal adott támogatás, vetőmag, gé
pek, szerszámok juttatása. De 
hozzájárult az ipari munkásság is 
mezőgazdasági gépek, szerszámok 
javításával és ipari cikkek gyár
tásával, többtermelési versenyei
vel, amely mind azt a célt szol
gálta, hogy úgy az üzemekben, 
mint a földeken egyaránt termel
jünk többet és jobban. De ott 
voltak a dolgozók mellett a becsü
letes szakemberek is, akik szak
mai kiképzéssel és útbaigazítással 
látták el a falvak dolgozóit. Mind
ez az ország dolgozóinak jobb el
látásáért és a mindennapi, na
gyobb darab kenyérért történt. 
Átvették az egész ország dolgozói 
azt a jelszót, amit Luca László 
pénzügyminiszterünk mondott, becsülésünk és tiszteletünk azok 
hogy „hadat üzenünk a szegény- felé fordul, akik a gyárakban és
ségnek". üzemekben, szántóföldeken és iro-

Az aratás megkezdődött, sok fákban egyaránt hozzájárultak
serény dolgozó kéz vágja a búza- ruhánkhoz és nagyobb darab 
mezőicet, az ország dolgozóinak
egy egész esztendőre való kenye
rét. Kormányunk az ország dol
gozóinak kormánya, amely a nép 
fiaiból áll. A kormány minden fá
radozása. és gondolata az aratás 
felé terelődik. De erre figyel most 
az ipari munkás is, élén a Román 
Munkáspárttal, amely minden tá
mogatást megad a dolgozó föld- 
miveseknek, hogy az aratási, be
takarítási és cséplési munkálato
kat zavartalanul el tudják végez
ni. Mi a romániai dolgozó ma
gyarság is, ennek az országnak 
teljesjogu polgárai, részt vettünk 
becsülettel az eddigi országépítő 
munkában. Részt vettetik ki-ki a 
maga helyén az aratásban is.

A MNSz, a romániai magyarság ‘ 
nemzetiségi szervezete is munka
tervben fektette le az aratási 
munlcákban való szerves bekap
csolódást, a segítségnyújtást föld-

mwea testvéreinknek minden vo
nalon. Az ElíOE ma az MNSz 
gazdasági bizottságának szerves 
része a mezőgazdasági vonalon 
kell vigye a mezőgazdasági mun
katere gyakorlati megvalósítását. 
A MNSz megyei és helyi szerve
zetei a többi demokratikus pár
tokkal együtt, valamint a gazda
köreink is, össze kell fogjanak és 
mozgósitanidk kell a tömegeket, 
hogy idejében, kár nélkül minden 
buzákdlász utolsó szemig tisztes
ségesen be legyen takarítva. Nagy 
gondot keU fordítani arra, hogy 
az öregeket, árvákat és özvegye
ket, akik képtelenek maguk elvé- . , 
gezni aratási munkájukat, meg- • 
segítsük, kaláka-csoportokat szer
vezzünk. Itt gazdaköreink szak
emberei adjanak jó tanácsokat.

A jelszavunk: arassunk ma
gunknak, mert miénk a kenyér is, 
amely az ország városi és falusi 
dolgozói, valamint haladó értel
misége közös összefogásának, 
munkájának az eredménye. Meg-

kenyerünkh'óz.
MEZEI LAJOS 

a MNSz központi végre
hajtó-bizottságának 

tagja.

épült lyjâ.
Kíevbea

MOSZKVA. — .Rohamesíin 
épülnek újjá a szovjet városok. 
Kievb-ra a felszabadulás óta 500 
üzem ég 450.000 négyzetméter la
kóterület épült, illetve épült újjá, -u 
Ebben az évben újabb 200.000 > 
négyzetméter lakóterület készül el.

Minszk minden városrészében 
bízás építkezés folyik és 75 nagy
ipari üzeme dolgozik. A Krilov- 
gyár szerszámgépeket, a Molotov- 
gyár rádiókészülékeket, as újjá
épített textilgyár pedig szövetet 
gyárt. A város a Fehérorosz Köz
társaság kirlturközpontja, 11 fő
iskolája, 17 műszaki iskolája van. 
A Lenin-könyvtárban egymillió 
könyv áll az olvadék rendelkezé
sére. Sztálingrádban, a hős város
ban eddg 000.000 négyzetméternyi 
terüistel építettek fel és 70 isko
la, 80 gyermekkert, 15 kórház és 
20 polikiinika nyílt meg a háború 
befejezése óta.

Itt éri, a behívó. A frontra;, 
majd fogságba kerül. A Szővjet- 
önnényorsságban töltött évek, 
alatt megismerkedik a szovjet 
festészettel. A táborban is fest, 
szabadon jár a városban, tárlato
kat és festőket látogat.

Szavaiból a jövőbe vetett kit, 
öntudatos- tenniakarús csendül ki. 
A munkabrigádokat készül meg
látogatni. Épülő országunknak 
ezek a leglüktetőbb pontjai, egy 
kialakuló társadalom valóságos 
és festői témáit nyújtják, kiapad- 
ha'-d'.-n bőséggel.

Néhány általános kérdést inté
zek hozzá:

- — Mi a véleménye arról a hely
zetről, mely képzőművészeink kö
zött uralkodik?

— Képzőművészeink nagyrésze 
már átérzi a valóság festésének 
kiteljesitő hatását. De őszinte ké
pet csak azok festhetnek, akik va
lóban átérzik a társadalmi problé
mákat.

— És a kifejezési probléma, 
mellyel a legtöbben a polgári áb
rázolásmód eszközeivel küzdenek?

— A.z igazi telte teégek majd 
megteremtik az egyéniségüknek 
legmegfelelőbb és a rerms téma
választással ös'rngban lévő áb
rázolásmódot — feleli.

Ahogy itt ülök 1942 előtti fer-t- 
méuycivcl .ezeniucn :t hallgatom, 
amint kérdéseimre válaszol, úgy 
érzem, Abódi Nagy Béla nem is 
fejlődhetett volna ntár. ir'irehii. 
Hiszen álkor is a. valóságos ilc- 
tet festette, amikor ennek szüksé
gességére még nem figyelmeztet
tek esztéták é..- teoretikusi:. 
Ezektől a képektől a munkabrigá
dokig már csak egy’ lépést kellett 
megtennie, s ezt a lépést az eddigi 
csendes egyszerűséggel és hatá
rozottsággal tette meg.

BORGHIDA ISTVÁN

K
fesd áfeen
ISew-Y©ífcbaB9

STOCKHOLM. — A „Ny IMg" 
című svéd lap leg’ujabb száma ér
dekes vitákról számol be, amely 
uz amerikai hatóságok és a bérli- 
ni evangélikus püspök közölt 
folyt le.

í;X'o Dibpliuf;, az cva cgéliLra 
egyház berlini püspöke kijelentek 
le, hogy az amerikai és angol 
megszállás alatt -illő német! 
7.ctl;en havonta több mint 
ember hai ében.

Az amerikai hatóságok az 
tá«t adatokkal megcáfolni
tudták. Azzal védekeztek, liogy ez 
a szám egyáltalán nem nagy. Ka* 
psilsky alezredes, az amerikai ka; 
torai J;özijazga-fás égé* r.s«g ítg vi 
osztályának vezetője az éhenlml- 

tt fátn.'röi :’|- 
iszzrd prő- 
7 kijrlen- 

,,Ez a szám egyaltak. n 
Nálunk, Nei’.vyoi’kkan teg- 
ajmyi; ” Imlaal: elten, mint

öv
2000

álli- 
nem

kik nagy szám mk.
f alános felháborodást 
bálin .'.cmlpgeíiiteni, üioc 
telte:
irigy.

itt R.
A svéd újság megjegyzi, hogy 

az amerikai alezredes ezezi „meg
nyugtató" kíjolcr/tc-c felér cgv 
ön váltom ássál.



ffl hírhedt iuxusfurdőheiyhől 
Ezerszámra nyaralnak a dolgosók a híres ssovátai 

fürdőn
SZOVÁTA. (Kiküldött munka- pompás strandja. A sok uri für- S hogy súrlódás még kevésbé 

társunktól.) — A hires Medve-tó dővendég remekül érezhette ma- fordulhasson elő, a cselédek für- 
egyik öblében volt a királyi ház gát s aki itt fürdőit, tudhatta, dőzését délután hat órában állapi- 
mesegzép fürdőpalotája. A tó felét ’ 
bójákkal és vastag kötél-korláttal 
zárták el. Minden bóján ott volt 
a felírás, hogy »ruan tilos az 
átuszás. A parton pedig titkos
rendőrök leselkedtek a bokrok 
mögött, a fürdőpalota bejáratá
nál és végig az utakon pedig 
diszruhás, sisakos, fehérkeztyüs 
csendőrök izzadtak a pokoli me
legben s vágyakozva nézték a ta
vat, ahonnan hozzájuk hallatszott 
a fürdővendégek vidám zgivajgá- 
sa. Ha egy fürdővendég véletlenül 
áttévedt vagy éppen vállalkozó 
kedvből átúszott a tilos területre, 
tett nyomban nemulass. Az egész 
őrszemélyzet, titkosrendőrök és 
szuronyos csendőrök vágtattak, 
hogy elkapják a szentségtörőt. 
Egy ilyen vakmerő fürdevendé- 
get egyszer öt napig pofoztak a 
ti’J.osrendőrök, mert odauszott a 
tóban lubickoló Mária királynő
höz és érdeklődni merészelt egész
ségi állapota felől. A királynő bá 
jósán mosolyogva válaszolt, de az
tán sietve partra úszott s nyom
ban utasítást aidott a felségsértő 
megbüntetésére. Az illetőt el is 
fogták s mindenáron azt szeret
ték volna kipofozni belőle, hogy 
bombamerényletet akart elkövetni 
a magas királyi személyiség el
len. Hogy miért éppen bombame
rényletet s éppen a Medve-tó vi
zében, ez sohasem derült ki, lehet 
hogy királyi szeszély volt

CSAK JÓ TARSASĂGBAN...

20. szakcsz.
Az állampo/géroknak joguk van a pihe

néshez. A pihenés jogát a munkaidő sza
bályozása, a törvénye/ érint fizetett szabad
ság és pihenő-o thenők, szanatóriumok, 
klubok, kezkertek, sportpályák, valamint 
az erre a célra külön eges?n berendezett 
intézmények megszervezése biztosítja.
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hogy csalt a „jó társaság" van je- tolták meg, amikor mar egeszen 
len. Erről már gondoskodott a bizonyos volt, hogy egyetlen úri 
fürdőigazgatóság is, karöltve a vendég sem ringatózik a Medve- 
penriótulajdonosokkal. Olyan ára- tóban s igy nem kerülhet abba a _ 
kát csináltak, amit csak az fizet- kellemetlen helyzetbe, hogy a cșe- 5338 
hotett meg, aki számlálatlanul lédek egyazon vízben lubickolja- 
Szórhatta a pénzt. így aztán unat- nak vele, 
kozó dámák lubickoltak a tóban, Ez a három fürdő, a királyi 
C.XbV'XJL.Cl. JCX VXMXXIW., X.X«.^,J»^X’V'* v-o c. — —----
gi grófokkal, bukaresti vezérigaz- je, a szigorú kordonok és előirá- 
gatók. pesti vezérigazgatónékkal. sok mindennél jobban jellemezték 

ezt a gyógyhatásáról híres és az 
GRÓFOK, BOJÁROK, VE- itt lefolyó orgiákról hírhedt luxug- 
ZÉRIGAZGATŐK fürdőhelyet. S ez igy volt a ma'-

• , , . gyár uralom éveiben is. Csak a
A pénz es a szule-es arisztokra- g£szló változott a szellem nem. 

ciája élvezte a csodálatos Szová- 
tát, az áldásthozó meleg sós ta
vat. Grófok, bojárok és vezérigaz
gatók pihenték itt ki a téli és ta
vaszi szezón „hallatlan" fáradal
mait.

A korzón csodálatos toalettek 
vonultak fel, testüket aranyért 
áruló nagy kokottok^. olajsimán 
sikló luxusautólton. És folyt a 
pezsgő, a bólé minden éjszaka a ■ 
Kaszinóban. Igen, Bagy élet volt ! 
itt. Az „élet királyai" élték itt a 
maguk megszokott életét, az 
„unatkozó szépasszonyok fürdőhe
lyén", ahogy romantikussá ne
vezték Szovátát.

... I

A CSELÉDEK FÜEDŐJE

De ha már a fürdőhelynél tar- < 
tünk, ne feledkezzünk meg a har
madik fürdőről sem. Mert a kirá- , 
lyi Láz fürdőpalotája s az úri ven- ■ 
dégek pompás strandja mellett, 
volt még egy harmadik is. Ezt úgy 

s. . Nem 
., , a ré

gi rendszer antiszociális lőtt vol
na. Nemcsak, hogy nem tiltotta 
meg az urakat kísérői cselédek
nek, inasoknak, nevelőnőknek, ’so- ■ , , . .
főnöknek s a fürdőhely minden 
rendű, és rangú szclgaszeméöyze- 
lének, hogy fürődjenek, hanem 
még külön fürdőt is építettek ne
kik. Persze, ez csak néhány roz
zant, korhatag. deszkából összetá-

autóberregés s feltűnik a kolozs- átalakítva, felszerelve ugyancsak 
x-~x~—-x--~ ~ a _ ___  - .» -v- vári Dermata egyik hatalmas te-a közönség rendelkezésére bocsát-

olténiai bojárokkal, magyaporszá- ház, az urak és a cselédek fürdő- bérkocsija, zsúfolásig rakva nya- ják. Ezeket is jutányog áron.
- - - ............... rolókkal, Dermata-munkásokkal, 120—340 lejes napi áron, bocsát-

Zeng, harsog a „Fel, fel ti rab- ják a fiirdőzők rendelkezésére Az 
jai a földnek..." g a vén havasok úmlást is olcsón megszervezték, 
visszazugják az Internaeionálét. Ilyen módon gondoskodik az Oi- 

Fáradt arcú munkások, vézna szagos Tuúszt.k.n Hivatal arról, 
munkásasszonyok szállnak le a hogy a?ok, akiket az idén nem 
kocsiról s úgy szívják a drága sós utaltak ke Szovátára és szükségük 
hegyilevegőt, mintha tejet inná
nak.

Jót fog tenni nekik a háromhe
tes nyaralás! Olyan kerek lesz az 
arcuk, mint az alma, s uj élettől 
duzzadva, erősen, egészségesen 
mennek haza a gyárba.

Ahogy végigmegy az ember a 
szép fürdőhelyen, mindenütt csak 
őket látja. Az egyik nyaralóból, 
melynek homlokzatán a „Villa Na
poca" felírás díszeleg, ismerős ko
lozsvári városi tisztviselő integet. 
A felírás mutatja, .hogy ez a ko
lozsvári városi alkalmazottak 
nyaralója. Nyomban meg is mond
ják. hogy az idén kétszázötven 
kolozsvári városi alkalmazott jön 
ide nyaralni, igen mérsékelt 
díjért.'

, vuit, xiicg egy narmausK. is. s
Persze, ilyen esetek csak ntkán ílivták: a cselédek fürdője. . 

fordultak elő. A furdoVendegek mondhatja tehát senki, hogy 
rOpP&Ilt illemeiiHCSeli VOlț&A* IC" r.o-nrLrrZ'.r '1z*H
vett, kalappal éljeneztek, valn- 
hányszor meglátták valamelyik 
királyi Rolls-Royce-ot s messze 
elkerülték a tó tilalmas területét. 
131 is kerülhették nyugodtan. Hi
szen nekik is meg veit a maguk

wwniRSRiaHm
ți-

UJ SZOVATA SZÜLETETT

Ez a Szováta már a múlté. Nincs 
többé. A történelem szele úgy él- 
fujta, mint azokat az urakat és 
dámákat, akik valamikor itt. dő
zsöltek. Helyette egy uj Szováta 
született, vagy még helyesebben, 
van most születőben: a gyógyu
lást kereső, pihenésre vágyó . dol
gozók üdülőhelye. >

Ennek az uj Szovátának nyo- 
2 mait keresve járom a fürdőhely 
” villákkal szegélyezett, regényesen 

szép sétauatjait. Az eső szorgal
masan sikálja a villákat, mintha 
ő is segíteni akarna a mocskos 
mult eltakarításában. Csillog, is 
minden, .mint a patyolat. A ven
dég persze még kevés a rossz idő
járás miatt, de ha .kisüt a nap, 
egy Síéten belül zsúfolásig megte
lik a legkisebb lyuk is.

Hogy kik jönnek nyaralni?
Annyi bizonyos, hogy nem a régi ’ °”a
urak. Éppen most húz el előttem 
egy hárma sió gat: két férfi egy 
lánnyá], őket kérdezem meg, kik 
és honnan jönnek?

— Mi, kérem, „me’ósok" va-
'1 Dermatából

— kapom a választ. — Tegnap 
este jöttünk, a Szaktanács utalt 
be három hétre, nyaralni.

Elneveti magát s mindnyájan 
vele nevetünk. -Jókedvüék va-

van az itteni gyógykezelésre, 
ugyancsak eljuthassanak Szóvá» 
tára.

— Levélbeli érdeklődésre — 
mondja Jablonkayné — készség
gel állunk rendelkezésre. Az Ofi
ciul Național de Turism gzovátaj 
kirendeltsége igyekszik mfedsn 
érdeklődőt a legjutányosabb kö
rülmények között, a legmegfele
lőbben elhelyezni.

CSODÁLATOS GTÓGY- 
HATÁS

Hogy egészségügyileg mit je
lent Szováta, arra vonatkozólag á 
fürdő egyik orvosa adja meg a 
felvilágosítást:

,— Az 5—600 méteres tenger* 
szín feletti magasságban fekvő’ 

ITT MINDEN A DOIX3O- Szováta meleg, sós és iszapfürdői 
25ÖK® ■ kiváló gyógyító hatásúak az idült

gyulladásoknál, reumánál, izülett, 
méh, hashártya, mellhártya, mi- 
nigygyulladásoknál_ De Szovátán 
gyógyulást találnak az idült lég- 
csíjmrutban szenvedők s az izzad- 
monyok, angolkór, nürigymegbete- 
geSss, pajzsmirigytu] lengés, a vér- 
edénvek megbetegedése, a trom
bózis^ a máj, a lép betegségekben 
szenvedők, a vérszegénység és 
idegbetegségek ellen is hasznos
nak bizonyult a szovátai üdülés.

Eddig henyélők tartották meg
szállva Szovátát, mulattak, dorbér 
zoltak, s az igazán gyógyfürdő
zésre szorulóknak, a dolgozóknak 
még csak az eszében sem fordul
hatott. isi»?, hogy bár néhány na
pot tölthessenek a méregdrága

dőn. A Szakszervezetek, intézmé
nyek, testületek rendelkezésére 
'bocsátottak .minden villát. Gyári 
munkások, tanárok, tanítók, tiszt
viselők lepik el az idén Szováfát. 
Valamennyi testület külön kantint 
rendezett be, ahol beszerzési áron 
ad teljes étkezést a maga nyara
lóinak Elmúlt a pezsgős dáridók, 
a kaland után kacsintgató dámák 
ideje. Szováta a tisztességes dol
gozó embereké lett.

Az uj, a dolgozók Szovátájának 
szervezésében komoly munkát 
vállalt az Országos» Turisztikai 
Hivatal szovátüi kirendeltsége is. 
Tanáccsal és felvilágosítással lát
ja el a szakszervezett csoportokat, . 
támogatja őket abban, hogy a dől- luxusfürdőhelyen. 
gozók nyaralását minél simábban 
bonyolíthassa le.

Dr. Jnhlonkay Lászlóné, a ki- 
readeltség vezetője elmondja, 

ntágo- hogy az Országos Turisztikai Ili- 
kat sem tehetik be az ura>k strand- dik kocsi is a dermaüsláM-al. • vatalnak számé s magánvillát bó

jára, Messziről már hallatszik is az csatoltak rendelkezésére s ezeket

U
pa költ alkotmány volt, de a fürdő- gyinik mindnyájan. Hát hogyne 

igazgatóság úgy gondolta., hogy a lennénk, amikor már ott tartunk,Szabó Erzsé!

f néhai Szabó Dezső iró, 
r ' nővére, folyó hó 2-án <?•>; gása lehessen a kényes ízlésű 
r‘4 meqhali. O fürdővendégek közül, szigora ren-
iííi’ , í-íjg aeletbgn adták ki, hogy a sze-

Tetnelőse hétfőn, aélután gg mélyzet tagjai, a fürdőhelyről vá
jj 4 órakor lesz a temetői Saț ló eltávolitás terhével, csakis l „„ _______ ____ __„. ___

'» b/ínnlnnbnl O csedédfiirdő eliszapesodott part-öcs^ futtában kiált vissza a lány:
kapoinauui. ?iáján für&3í,öía<^ a a — Sietünk, mert jön a i

■J'1’-’ _______  1 ' 5 ?__X 1. -__ ___ 1____________________________ • •„ „ ______

| -cselédeknek ez ia éppen eléggé hogy a „melósokat", küldik nya- 
| ’ó les?.. S nehogy bárkinek is kilo- rolni

MEGJÖTTEK A DEKMA*.
... TÍSTÁK

A három munkás, a „omlósaim" 
a gyorsan elbúcsúznak. Csak úgy

Most dolgozók élvezik SzovátáL 
végre azzá lett a fürdőhely, ami
nek lennie kellett: uj erőt és 
egészséget adó üdülő, ahonnan 
újult erővel indulnak ismét mun
kába az emberek.

Nagy Elek.

Napozás előtt, 
napozás után

J?
k © g fi á u ss
December SO utca 3 
ívott Unió-v.tca)

I Tanítvány kiképzés!

sass®IE®®®S'^^®3^®®®:SHSSSíaBI!

kolozsvári munkásgyermek 
tengerparti nyaralásra

IdTSEEnTT*1? uESl3&nB3íRZ2C9 
férfi Eía íup mvlaelyét 
atheíyezáe Uniti-utca 
1 Nzám ágii (íi^yan- 
isbb.ia ay, țin)

Biidancsti-utca elején kifogás
talan állanothan 2x2 szoba 
konylús ház. Ara : 160.OK) lej

Dózsa György-u. 29. Tel.: 11-51

KOLOZSVÁR — Péntek dél
után háromnegyed hat. Az állo
más induló vonatai közt az egyik 
vagon ablakában pirosbetüs két
nyelvű táblák láthatók ilyen fel
írásokkal: „A nyaralótelepek erö- 
ritik a gyermek egészségét és a 
testvériségnek nevelik őket.” >,A 
gyermek az ország jövője. Vi
gyázzunk rájuk!"

Az ablakokban sok kis gyer- 
mckf,>j. Csupa lány. Huszonhat 
7—12 éves prolotárgyerek, akiket 
az Egészégügyi Minisztérium a 
Romániai Nők Demokratikus 
.~zövC|sógével együtt most 4 he
tes nyaralásra indít. Arcukon a 
csodavárás izgalma.

Belépünk a kocsi belsejébe. Az 
anyák és apák még itt vannak, 
kissé aggódó, de boldog arccal. 
Nem kis dolog oz a hosszú ut. 
íls amint Gál Józscfné, az egyik 
kislány édesanyja mondja:

— Nagyon nagy dolog ez. hogy 
egy teljes hónapra elviszik és 
felel ősi tik a gyermekeinket. Vég
telen hálásak vagyunk óxie. .

A gyerekek nagy szemmel, va- 
jaskenyoret majszolva várják a 
vonatindulást. Áhítattal hallgat
nak egy kislányt, aki a tapasztalt 
világutazó föléiiyévcl jelenti ki:

— Én már tavaly is voltam a 
tengernél. Csupa kék. Maid meg
látjátok. És igy fuj a szel...

Mutatja, hogy miképpen fuj a 
szél.

A vonathoz kijött orvosok el
mondják, hogy gondos válogatás 
után jelölték ki a csoport gyer
mekeit. Rachitiszes. lűdöbajrn 
hajlamos, vagy csnnttubakuloti- 
kus gyerekek kerülnek az efori-, 
gyermektáborba, ahol az idén kü ■ 
lön kolozsvári pavilion lesz. Szá
mukra felbecsülhetetlen gyogy- 
cröt, javulást, egészséget jelent a 
tenger és az ottani kiima.

A gyerekek körülvesznek. Szé
pen bemondják a neveiket igy:

— Én Takács Magda vagyok 
Anyukám kiflit árul...

— Tiz éves vagyok. Gál Anna.
— Mi kelten vagyunk Stolz

Hilda és Teréz. Hét és nyolc éve
sek.

Mamájuk büszkén hozzáteszi:
— MindakettCn szépségverseny; 

nyerlek.
— Engem is írjon fel a néni. 

Pop Veronikának hívnak. Hatan 
vagyunk odahaza...

— Az én apukám szobafestő. 
Görög Editnek hívnak.

Aztán kérésünkre kórusban 
mondják: Mayer Magda. Ilusu 
Doina, Blag Margaréta. Trci’a 
Jolán és egy kis budapc.-;.1: foga
dott gverck: Fodor Ilonka:

— Alig várjuk, hogy a tenger
hez érjünk. Mennyit fogunk fü
rödni ...

A pici Bán Róza azt mondja:
— Én le foglak ,.prcccc)ni“ 

benneteket!
Ezen mind nevetnek. Még egy

két fényképfelvétel, a vagont n 
vonathoz kapcsolják. In’égetései:, 
az édesanyák a szemüket töröl
hetik. És a huszonhat ’-is mun- 
kásftyCrek elindul a teng. a bol
dog nvár felé ... (M. L.)

Tánctan'olvam kezdődik!
Kezdőd és haladók részére, tanítás 

a legújabb módszer szerint

December SO-u. 10, U, udvar
Kiképzés a tánc minden apóban, 
baictteh es balefibcMek betanítása. 
Beiratboza'sok minden nap 10—1 

és 4—7

Ne töpreng len 
s o ík á i .?■ I
Guermekc mosolyát 
megörökíti

Sjc&irdli
Piilanathcpsorozatban

Műterem: Dózsa Cy.'u, 10

íívcnHzIM h?n
lí3(jypDsfár3l sttiübea

í Nany választékban cifezeit• 
Delőtlcs iivepek, zománc- 
edeny. oblalüvcp. duca- 
és pnrccllánáru leszállí
tott árakon 

Képkcrclczést vállalunk!
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Uj elemi iskolai magyar 
tanfelügyelők

BUKAREST. —■ A közoktatásügyi minisztérium Palkó János, Hor
váth Géza és Takács Pál elemiiSkolaí tanfelügyelőket visszarendelte 
tanszékükre.

Egyidejűleg Klára Józsefet, a mezőbántfi magyar elemi iskola ta
nítóját, Szancsali Géza és Mátyás Gyula tanítókat elemiiskoiai tanfel
ügyelőkké nevezte ki.

RATA AUTÓBUSZJÁRATOK A 
FÜRDŐHELYEKRE. A RATA gép
kocsitársaság Kolozsvárról reggel 6 
órakor induló kényelmes társasgép
kocsijai még ugyanaznap azonnali 
összeköttetést biztosítanak q követ
kező fürdő- és üdülőhelyekre Ko
lozsvárról: Marosvásárhely—Székely
udvarhely, Csíkszereda—Barátra,
Kolozsvárról: Marosvásárhely—Ma- 

• roshéviz—Borszékre, Kolozsvárról:
Marosvásárhelyen át Szováta für
dőre és Kolozsvárról: Marosvásár
helyen át Erdőszentgyörgyre és 
Szováta fürdőre.

az Állami allatkereske- 
DELMI TÁRSASÁG március 1-étöl 
junius 1-éig 5000 darab sertést 
szállított külföldre 744.745 kiló élő
súlyban és 67 millió 15j értékben. 
Csehszlovákiába 1332 darab szarvas
marhát szállított 907.520 kilő élő
súlyban és 33 millió lej értékben. 
Kiviteli célokra az állami állatke-. 
reskedelmi társaság 1350 lovat vá
sárolt 58 millió lejért..

420 TONNA ZSINEGET vásá
rolt a földművelésügyi miniszté
rium az aratási munkákkal kap
csolatban, a kévék összekötésére. 
A zsineg már meg is érkezett a 
konstancai kikötőbe. A kötöző
anyagot a szövetkezetek utján 
osztják szét a földművesek között. 
A BÁNSÁGI FOKHAGYMATER

MES Igen bőnek ígérkezik. Csanád 
község környékén körülbelül 400 
vasutikocsl termésre számítanak. 
Ebből a mennyiségből 200 vagon fe
dezi a belföldi szükségletet, 20Ó 
vasúti kocsi pedig kivitelre kerül. 
A termelők kedvező ajánlatokat 
kaptak külföldről a kitűnő minőségű 
romániai fokhagyma átvételére.

A CSEHSZLOVÁKIÁI NEMZET
KÖZI SAKKVERSENYEN a 15. for
duló után Barcza magyar bajnok 
vezet Steiner ausztráliai és Stoltz 
svéd bajnokkal egyenlő 10—10 pont
tal. A sorrendben utánuk Vidmar 
jugoszláv bajnok következik 8 és fél 
ponttal és két függőben levő játsz
mával.

* NYOMTATVÁNYOKAT a leg
szebb kivitelben a Petőfi Athenae- 
um készít. Rendelések felvétele 
Szabadság-tér 12. sz. üzletben.

MÉHÉSZETI TANFOLYAM. Az 
EME keUőszámu jelentkező esetén 
julius 7-étől julius 17-éig méhészeti 
tanfolyamot rendez, kezdők részére. 
Az elméleti és gyakorlati előadáso
kat délután 5 órától 7 óráig tart
ják, hogy azokon minden szervezett 
dolgozó résztvehessen. Beiratkozni 
az EME irodájában, Köztársaság-u. 
22. szám alatt lehet, munkanapokon 
7 órától délután 2 óráig.

AZ ELKOPOTT RESZELŐK ujra- 
vágatásánál csak a munkadij után 
kell a forgalmiadót megfizetni. A 
régi olyan reszelők vásárlásánál, 
amelyeket már nem lehet ujravá- 
gatnl, hanem beöntilc azokat, a ke
reskedelmi ár 24 százaléka fizeten
dő forgalmi adóként. Külön 
kell fizetni a forgalmi adót a 
reszelők újraöntése után is.

MÉHÉSZETI TANULMÁNYI 
-RADULAS. Az EME 25 jelentkező 
esetén, julius 4-én, vasárnap mé
hészeti tanulmányi kirándulást ren
dez teherautón, a járavölgyi vándor
telep megtekintésére. Indulás reggel 
6 órakor a Városháza elől. Részvé
teli dij személyenként 290 lej.

* „DACTA-ROMANTA“ ÁLTALÁ
NOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG (Ko
lozsvár, Kossuth Lajos-utca 34. sz.

' saját ház), államosittatott és folytat
ja működését, összes kötelezettségeit 
respektálva. köt uj biztosításokat 
minden ágazatban.

* HÁZASSÁGI HÍR. Nágel Ildikó 
j és Cserminszky Kunt, az Opera tag

jai, folyó hó 3-án este 7 órakor
. tartják esküvőjüket a Katedrális 
; templomban, melyre az ismerősöket 
' és barátokat szeretettel meghívjuk.

* HIRDETMÉNY. A bukaresti
■ Magyar Követség az ércfelkeltek tu- 
: domására hozza, hogy a magyar 
: kormány a ma gyar állami tulaj- 
. donba vett iparvállalatok kül-
• földön őrzött részvényeinek beje- 
l lentési határidejét 1943. évi augusz-
■ tus hő 31-éig meghosszabbította. Az 

eljárásra vonatkozólag az 5410/1948.
• korm. számú rendelettel kapcsolatos
■ hirdetmények rendelkezései változat- 
> lanul érvényben maradnak. 23.440—

1948. szám.

meg 
régi

KI-

ĂLLAÎIH MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OHHtA. KOLOZSVÁR

Ma esfe kezdődnek a kerületi ökölvívó 
bajnokságok

résztveeznek a kolozsvári olimpiai Za’5®^f^^^a’^e(ygCBoa^áIíaÍ 
edzőtáborban levő román válogatott A mérkőzéseket

fii olimpiai atiéílüal táPor 
vasárnap tartja Barraaűlh verseppft

KOLOZSVÁR. — Az Egyetemi 
Stadionban vasárnap, julius 4-én 
délután 5 órakor harmadik verse
nyét rendezi meg az olimipai atlé
tikai tábor. Farkas Mátyás, az olim
piai keret kiváló edzője, a követke- 
kező versenyműsort állította össze:

Rúdugrás, 100 m. férfi síkfutás, 
(előfutamok), 100 m. női síkfutás, 
férfi magasugrás, 800 m. női síkfu
tás, női és férfi távolugrás, 400 m. 
férfi síkfutás, a 100 m. férfi slkfu-

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúsági 
Egység Kupa versenyeinek kereté
ben ma, szombaton és julius 4-én, 
vasárnap este 8 órai kezdettel az 
Állami Magyar Színházban rende
zik meg a kerületi ökölvívó bajnok
ságokat

Az Olimpia Ifjúmunkás Sport
egyesület rendezésében eldöntésre 
kerülő bajnoki küzdelemben a 
Dermata, CFR, 
Universitatea és a 
ökölvívói indulnak.

Szombaton este 8 
roit egyesületek 44

küzdelemben 
Olimpia, Vasas, 

Sanitas legjobb

órakor a felso- 
________ _ legjobb ökölví

vója nyolc súlycsoportban küzd a 
döntőbe való bejutásért. A döntőt 
vasárnap este 8 órakor az Állami 
Magyar Szinházbaiü rendezik meg. 

Vasárnap este a küzdelemben

Sporthiraűó
Aj BUKARESTI CFR labdarugói 

tengerparti fürdőn pihenik ki a 
bajnoki idény fáradalmait A vas-, 
utas labdarugók a tengerparti üdü
lés után utópihenésre Predealra. 
mennek és ott 
szitő edzésüket 
delmekre.

kezdik meg elöké- 
az uj bajnoki küz-

• *
julius 4-én, vasár- 

„_____ _ Bulgária és Jugo-
szálvía válogatott labdarugó csapa
tai mérkőzésüket a Balkán-kupáért 
A mérkőzést Tica Iliescu bukaresti 
bíró vezeti.

SZÓFIÁBAN 
nap játszák le

*
WIMBLEDONBAN, a teniszvilág

bajnokság elődöntőjében, az ameri
kai Falkenburg 6:4, 6:4, 8:6 arány
ban győzött Mulloy ellen és így a 
döntőben az Asbóthot legyőző Bron- 
vich az amerikai Falkenburg ellen 
játszik. *

A CSEHSZLOVÁK ZIDENICÉ 
labdarugó csapata romániai portyát 
rendez. Első mérkőzését valószínű
leg julius 10-én, Bukarestben a 
Dinamó csapatával játsza- Többi 
mérkőzéseinek sorrendjét még nem 
állapították meg.

tás döntője, női magasugrás, kala
pácsdobás, 1500 m. síkfutás (előver- 
seny), 300 m. síkfutás (elővcrseny), 
női diszkoszdobás, 4x100 m. női és 
férfi váltófutás.

Délelőtt 9 órakor a 30 kilométe
res országúti versenyt! bonyolítják 
le.

A vasárnap délután versenyen 
Emnst Lujza a távolugrásban. Rajka 
pedig a diszkoszdobásban rekordja- 
vitási kísérletet tesz.

FIGYELEM!

‘‘Jföda &s éftíeram

állomással szemben. Uionnan átalakítva. Minden időben
Mititel» grătar special
Kitűnő konyha, jegelt italok, tájborok. Polgári árak 

Egész éjjel nyitva Bokrétás zenekar
Szives pártfogást kér

Sajovlís tajoá

Afeofozsuarí®®^©^8’’3®® Zsiá© (CSE)
heti kulturelőadősatnak aorozotóhon kedden, íuIíub 6-an 
este 8 órakor a székház nagytermében (December 30-utca IöszJ 

í. A sajtó szerepe a demobraíihis társadalomban 
Előadó: Kovács András, az Igoxság munkatársa

2. A dewfeatíaíis zsidó sajtó feladatai
Előadó i Kohána Sámuol, az Egység szerkesztője

3. Az olvasód. véleménye az Egységről
Hozzászólások a hallgatóság részéről és vita az Egységről 

Minden érdeklődőt szívesen látunk_________ _______ Belépés díjtalan

A 264—1947. számú színházi térvény 9. szakaszának rendelkezése 
folytán a színház operaegyüttesénél betöltésre kerülnek a következő 
helyek:
. Egy drámai szoprán szőlóénekesnő, egy lírai tenor, egy hőstenor, 
egy bariton, egy bassz-bariton, és egy basszus szólóénekes.

Két alt, három tenor és két basszus karénekes.
Egy fuvola, egy oboa, egy fagot, két vadászkürt, egy pozaun, egy 

ütő, négy hegedű, egy mély hegedű, egy cselló, egy nagybőgő.
Egy magán balettáncosnö, hárem női kartáncos, két ösztöndíjas 

fcartáncosnő növendék, négy férfi balettkartáncos és két korrepetitor.
A pályázók 1948 julius 9-én. Pénteken reggel 9 órakor az Állami 

Magyar Színház és Opera helyiségében versenyvizsgán vesznek részt.
A pályázók felbélyegzett kérvényeiket az Állami Opera szabályza

tában előirt okmányokkal együtt, a versenyvizsga napján reggel 9 
óráig nyújthatják be a titkársághoz.

Okmányok nélkül jelentkezéseket a titkárság nem fogad d.
. A versenyvizsga zártkörű lesz.

a kolozsvári Állami magyar színház
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Fehéritött vászon 240'
Lugosi zefir 270’—
ITÁ „ 250-
Pamut kendők 320'—
Pamut kendők fekete 300
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A Map-ar Mépi Szövetség koloztvíri 
,tervezete fcH-.ívju ^jajnak fegyelmét 

a raívúó kűnyvük k.ctere és re 
dék-V’.rt S is ., dchtlín 

prdi- 4 h 7 óra között 3 Mo'otov.utca 
:6 !zim alaki -zíklúzUn Cili» Jolán 
p/nztírosní! jr'rníkezzcn-k.

Kfn taj.iit. Vc’zv a nihik jelentkező 
fínzbcfzeóókct megértéssel fo^S'IjAk ér 

^1

escdéker tagsági dijaik pontor, rendsze
rei fizetésével tegyenek eleget izervezc- 
tünkfeel izemben köklczcttiigüknek.

Julin» 4-én, vasárnap este 7 óra
kor az V. kerület 1848-aa ccntcn- 
náriumi emlékünnepélye a Türr 
lstván-utca 38. szám alatti székház
ban.

Délután 5 érakor n hóstáti ffll- 
dész-nagygyüléa a Budai Nagy An- 
tal-utea 128. atim alatti gazdakört 
székhárbsn

Icxti’áruk kerülnek eladásra.

l

Nagy mennyiségű Csehszlovákiából impo.tált
Tiszta gyapjúból készült férfi szövetek: Kammgarn, Sr.ich2a-n, Fresco, Kasba. 

Pamuláruk: Dejalin, Puplin, Zefir, karionok.
A különböző színekkel kombinált női nubuk-cipőkncl 10*/., a gyermek

szandáloknál 20*/» engedmény.

Saabod áruk minden korlntoxás néll ül I



30-as számú keresztrejtvény.

Verssorok Petőfi költeményeiből
Készítette: KONT VILMOS
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li rejtvényben 10 hosszabb-rövidebb Petőfi verssor bujkál. Keres
sük meg őket! Megkönnyítésül a verssor száma mellett annak a költe
ménynek címét is feltüntettük, amelyben az szerepel.

Megfejtésül beküldendő a 10. verssor. A megfejtők között több ju
talmat sorsolunk ki. Első díj egy könyv, második díj két színházjegy, 

: harmadik díj egy színházjegy a kolozsvári Állami Magyar Színházba, 
negyedik díj két jegy az Uránia-mo^iha.

Megfejtések beküldésének határideje 1948 július hő 14.
VÍZSZINTES SOROK:

1. Első verssor. (Az én mátkám). 
Zárt betűü: S. V. O. 17. Háborúban 
meghalt. 18. Mózesfalu szatmárme- 
gyei község román neve. 19. Vissza: 
kor jelző, rövidítve. 21. önsanyarga
tó. 23. Férfinév. 24. Névtelen adako
zó. 25. Férje. 27. Angol tőzsdepánik 
— megrohanás, (t ékezet). 28. Min
denki bir vele. 30. Mező (ék. hiány). 
31. Hajó része. 32. Szelíden emelke
dő lés süllyedő földterületre mond
ják. 34. Második verssor (Egri han- 

i gok). 36. Világtól elvonult ember.
38. Védett exotikus állat. 40. Két 
Petőfi költemény címe. 42. A Ma
gyarországba betört tatárok vezére 
volt 43. Vissza: megerősített román 
tagadás (t ékezet). 44. Az első gyil
kosság áldozata. 45. Berlini sárga. 46. 
Nagyközség Bácsbodrog megyében. 
47. Ha „ez" túltellk és kiönt, Egyip
tomot termékennyé teszi. 49. Har
madik személyre vonatkozó kérdés.
50. Mutatószócska. 51. Az elemisták 
ebbe írják feladataikat. 52. Arab 
hitszónokok. 54. Rangjelző. 55. Há
rom Rómában. 56. Szegecs. 57. Adolf 
Wagner. 59. Mértani egyenese. 63. 
Elragadtatást kifejező szó. 66. Lán
gol. 67. Nagy nekibuzdulás. 69. Har
madik verssor (O. B. kisasszonyhoz).
70. Kettőzött kettős mássalhangzó.
71. Vissza: kötőszó. 73. Vissza: bi
zonytalanul áll a lábán. 74. Tudo
mányosságunk vezető személyisége.
75. Vissza: szárazföldtől félköralak
ban határolt tengerrész. 76. Vissza: 
Arany János. 78. Negyedik verssor. 
(H&soncímű vers első sora). 80. A 
legnagyobb görög sziget. 81. Vissza: 
táplálkozom, népiesen. 83. Jolly 
......... (römíkő). 84. Mutatószó. 85. 
önzésben van. 87. Kérdőnévmás. 88. 
Földműves teszi, hogy arathasson.
89. Svéd pénznem. 90. Nickel vegy- 
jele. 91. Vissza: a sípos istené. 93. 
Hegedűhöz hasonló hangszer. 95. Vét 
ez ötödik parancsolat ellen. 96. Nagy 
olasz városba való, névelővel. 98. 
Sokáig kellett vámunk „erre" míg 
megjelent a cukorkaüzletek kiraka
taiban. 100. Ötödik, verssor (A boro
zó). Zárt betűk: O. M. E.

FÜGGŐLEGES SOROK:

megjegyzéseit Oletí, , 
ennyit közölhetünk, hogy jóslata be
vált: mi cagyunk a nyertesek, —* 
özvegy K. Gy.-né, Kolozsvár; Ér
deklődésére közöljük, hogy a nagy-, 
számban beérkező kérdőívek össze
gyűjtése, elbírálása és egybevetése, 
valamint a jutalmak odaítélése még 
hosszú időt vesz igénybe. A vála
szok kivonatos közlésére Is több

ír. Irfng Árpád,' Fergheténé Mar
git, Kolumbán Rózália, dr. Berger 
Salamonná, Imecs Jenő, Bodó Er
zsébet, Kovács Sándor, Király Ottó, 
özvegy Koldea Györgyné, Fitóri Pé
ter, Nyerges József, Veress László, 
Ifjabb Oroszhegyi György, Schaffer 
Alfonz, özvegy Szántai Jánosné, Ba
logh Anna, Kacsur György, Rémé- legnagyobb részéből azt állapítottuk 
nyi Sándor, Herdt Raymond, Bog- meg, hogy olvasóinkat a rejtvények 
dánffy Gerőné, Mihály Anna, Ben- megfejtésére nem a jutalmak utáni lapszám teljes terjedelmére volna 
cze Éva, Ferencz Ignácné, Muresán vágy, hanem a nemes szórakozás, a szükség. Az eredményt annak ide- 
István, dr. Nagy György, Szőcs Er- tanulnivágyás, az elfelejtett ismere-

‘ jejújítdsa, stb. ösztönzi. Szerény
ségünk tiltja olyan levelekből kö
zölni idézeteket, amelyeknek írói 
nemhogy a jutalmak számának eme
lését követelnék, hanem bennünket 
tartanak érdemesnek a jutalmazás
ra, a részünkről nyújtott kellemes 
szórakozásért Azt is tudnia -kellene, 

a kiosz
tásra kerülő jutalmakon kívül — 
tekintélyes anyagi áldozatokat kö
vetéi. Ami pedig a pontversennyel Sorra kerülnek.

vidéki nyerteseknek a könyvet el- kapcsolatos 
postáztuk, a helybeliek a jegyeket 
szerkesztőségünkben átvehetik.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI

L. G., Bánffyhunyad: A beérkező 
rejtvénymegfejtéseket kisérő írások

zsebet, Incze József, Bágyuj .Lajos, 
Kabdebó István, Zipszer Alajos, 
Csehi Lászlómé, Lihu Ilona, Nicoara 
Sabinné, dr. Jeszenszky Istvánná, 
Nagy László, Sirbu Eliza, Palatka 
Zoltánná, GyŐngyössy Gyuláné, Ka- 
rakás Lajos, ifjabb Terkál Róbert.

Steiner Jenő, St Csengery Ica
Arad, Lakatos Gábor Bánffyhunyad, hogy a rovat fenntartása 
Makov. Zita Beszterce, Coroian 
Traian, Hentes Jánosné, Dénes Ró
zsi Dés, Konrádí Márton Egeres, 
Székely Miklós Marosvásárhely, Szi
lágyi Lajos, Szendi Gyula Medgyes, 
AtÜ Adolf Nagybánya, Bakó Árpád, 
Gráf Tibor Nagyenyed, dr. Bemát 
Lászlóné Nagykapus, Bodor László
mé, ALbrecht-Deák Gizella, Kulka 
Irén Nagyszeben, Balaskó György, 
Iacob Klotild, Bieber Lipótné Petro- 
zsény, Jékel István, Kozma Magdol
na Szatmár, Fekete József Szinér- 
váralja, dr. Lászlóffy István Sza- 
mosujvár, Bédő Juci, Nagy Jenő, 
Nuszlán Györgyné, özvegy dr. Or
bán Elememé, Moskovits Imre Tor- 
da, Buschmann Edéné Zilah, Iván 
Irén Zsibé, Gráf József Lupény, 
György Dénesnő Magyarókereke.

Kik a nyertesek? A megejtett sor
solás eredményeként könyvjutalmait 
nyert Szendi Gyula Medgyes, Báz- 
nai-utca 15. Két színházi egyet öz
vegy Bárány Jánósné, egy színház
jegyet Kiffusz . Dezsőné Kolozsvár 
nyert.

Az Uránia-moziba két jegyet 
nyert Kozma Mária Kolozsvár. A

jén közölni fogjuk.
Cs. F. Mezőtelegd. „Derüljenek 

egy kicsit" című rejtvénye nem kö
zölhető. Lehet, hogy sokan „derül
nének" rajta, de legtöbben elítélné- . 
nek bennünket A másik — a meg
határozások alapos átdolgozása után 
— sorra kerül. — N. S.-né Kolozs
vár. Köszönjük elismerő sorait' A 
szokatlan formát 
karékoskodásért 
R. S. Kolozsvár.

Szórejtvények

a hellyel való ta- 
alkalmaztuk. — 

Szórejtvényei jók.

Hátsó indiai nagy folyó. 22. Pén
zünk (f. ékezet). 24. Obrenovics Mi
lán felesége volt. 26. A dal 23. 
Vissza: „Hallgató rendszer"-! alkal
mazó fogházáról híres város az U. 
S. A.-ban. 29. Határozatlan névmás. 
31. Városrészek. 33. Aktus, közepe. 
34. Magyar történetírónak. 35. Két 
fogalom*. 1. Nyílt sérülése. 2. Tisz
títsam-e? 37. Amiből minden élet 
elindul. 39. Vissza: a Rhone mellék
folyója-e? (f. ékezet). 41. Idegen női 
név. (f. ékezet). 47. Vissza: a sors 
megszemélyesítője. 48. Alföldek. 51. orrszárnyak 
Vissza: hét, Rómában. 53. Evangéli- sorakozó 4—5 Eís lilapiros vonal 
fcus szuperintendens költő (......  ”
1846). Kazinczy ítélete szerint köl
tészete Kisfaludy Sándoréval és 
Barasenyeiével egyenlő értékű. 58. 
E csatában verte tönkre I. Napoleon 
Károly főherceg seregét. 60. Tizedik 
verssor (Búcsú Kun-Szentmiklóstól).
61. Az angol kutyafaj. 62. A vers
kellékek. 63. Ilyen papirt használ
nak levelezésre a nagyobb vállala
tok. 64. Imádkozál része. 65. Mág
nesezve (f. ékezet). 66. Elképzelhe
tetlenül magas. 67. Francia király
né. 70. Két szó: 1. Forrponton víz
ből képződik. 2. Építőanyag. 72. Vá
rad mássalhangzói. 75. Kerítésanyag 
(ék. hiány). 77. Vissza: így is nevez
ték régen Magyarországot. 79. Visz- 
sza: vasúti pályaudvarokon, gépe
ken, sőt bankokban is láthatók. 82. 
Vissza: Kerek szám. 86. Házat ké
szít. 88. Javulnék közepe. 91. Alpesi 
folyó fonetikusan. 92. Román női 
név. 93. Jákob egyik fia (ék. hiány). 
04. Van neki románul. 96. Idegen 
területmérték. 97. Olasz névelő. 98. 
Feltételes kötőszó. 99. Igeképző.

1. Hatodik verssor (Szerelem ván
dorai). Zárt betűk: N. V. I.) 2. Sze
mélynévmás. 3. Tizenegy Berlinben. 
4. SzAntatlan románul (f. ékezet). 5. 
Hetedik verssor (Nemzeti dal). 6. 
Enyém, németül. 7. Botár, mással
hangzói. 8. Idegen kötőszó. 9. Ellen
tétes kötőszó. 10. Vissza: régi nép. 
11. Német számnév, tizen alól. 12. 
Nyolcadik verssor ((Mi volt nekem 
.............. )■ Hn megfejtjük, megkap
juk a teljes címet is. 13. Asztalos 
munkát végeztél (ék. hiányok). 14. 
A frhémép (f. ékezet). 15. Sír. 
Kilencedik verssor (Szerclcn'.nck 
Malája). Zárt betűk: I. A. E.

Az 1. és 2, számú Zsigmond Ödön (Kolozsvár), a 3. és 4. 
számú Veress Jenő (Szárhegy), az 5. és 6. számú Bondár Albert 

(Érszakácsi) ötletei,

. Az arcbőr. foltok gyógyítása
kozmetikai kapcso- Keletkezésük szerint is különál

lóak az arc közepén kifejlődő értá
gulatok. Ezek ezernyi apró, szabad
szemmel alig felfedezhető kis erecș- 
kék' halmazai melyek már egy lépés 
távolságról az egészség pirospozs
gás színfoltjait utánozzák, de való
jában kozmetikai hibát jelentenek. 
Azért veszedelmesek, mert az ártat
lannak tetsző hajszálerek hamar to
vább tágulnak s az eleintén vonzó ganat fekvése szerint felületesebb 
természetes rúzs hamar vibarodzett 
tengerészbőrré durvul. Úgyis hívjuk 
különben: sport-teint Csakis száraz 
bőrön, figyelhetők meg s ezáltal ke
letkeznek, hogy kerti munkánál, ki
ránduláson, napsütésben, sportolás
nál minden okos védelem nélkül az 
arcbőr az időjárás viharainak pré
dájául van ldtéve. E megállapítás
ban foglaltatik a gyógyítás is; Az 
arcbőrnek megfelelő zsíros fedokré- 
mekkel, púderrel való védelme már 
megelőzi e kellemetlen kozmetikai 
hibák kifejlődését.

A felsoroltakon kívül vannak

Közvetlenebb
latot jelentenek azok az értágulá- 
tok, melyek az arcon mutatkoznak. 
Leggyakoribbak' azok, .melyek az 
----- *----- tövén ' párhuzamosan

(1770— alakjában észlelhetők, majd minden 
felnőtt ember orrán és az orrvörös
ség egyik okául szolgálhatnak. 
Amilyen csúf kozmetikai hibát je
lentenek e kis értágulatok, . olyan 
egyszerű és sikeres az eltüntetésük. 
Izzásba 
árammal fűtött platinatüvel apró 
szúrásokat stikkelünk a bőrbe az 
erecske vonalán s így azok össze
függését megszakítva,, a vérkerin
gést megszüntetjük.

Ugyancsak hasonlóképpen járunk 
el azoknak a kis, cállagalaku, vagy 
pontszerű, az előbbieknél még ki
seb^ értágulások eltüntetése céljá
ból, melyek leginkább az arc, de a 
test bármely részén, rendszerint 
pattanások, vagy kis sebzés nyomán 
támadnak.

hozott vagy diatermiás

iiTMigr-tonnir

Csukott négyhengeres

még a bőrnek veleszületett értágu- 
Latal is. Az egyik formáját vérda
ganatnak hívjuk, borsószem nagy
ságúnak születik, de a gyermekkel 
együtt nő s ha idejében el nem 
pusztítjuk, 10—12 éves korban már 
hüvelykujj nagyságát is eléri, mi- 
koris a gyógyítás csak nagyobb heg 
hátrahagyásával sikerül. Kisebb 
korban a helyzet kedvezőbb s a da

vagy mélyebb égetéssel tökéletes 
eredményt érhetünk eh Még érdeke
sebbek az arc, a test ütőeres vagy 
visszeres „tűzfolt“-jai- Vörös anya
jegynek is hívjuk. Szeszélyes alakú, 
halványabb vagy erősebb piros Ifi ás 
foltok ezek, melyek néha a fél ar
cot. is ellepik a természet furcsa, 
büntetése vagy bélyegp gyanánt, 
amit az áldozatok születésüktől ha
lálukig szoktak viselni. Szénsavas 
fagyasztással és diatermiás égetés
sel, néha rádiummal gyógyítjuk.

Dr. Berényi Dezső.

A 28-as számú rovatban közölt 
„Emlékeztető 1848/49-re“ című ke
resztrejtvény helyes ’ megfejtése: 
Vízszintes sorok: 1. A szabad sajtó 
első terméke. 22. Damjanich. 39. J6- 
zsa. 76. Petőfi S. 83. Kossuth. 107. 
Komárom. 112. Gábor Áron. 138. 
Bem apó. 146. Lamborg Ferenc meg- 
öletésc. Függőleges sorok: 1. A vilá
gosi fegyverletétel. 20. Erdéllyel va
ló egyesülése. 31. Kokárda. 32. Isa- 
szeg. 39. Jókai. 57. Trapezunt. 94. 
Sirr.onyi.

Szórejtvények: 1. Forradalom. 2. 
Egyedül.

Megfejtők névsora: Kardos Lenke, 
At.tl Árpád, László János, Forgács 
Árulómé, Bogya Géza, Taufíer La
jos, Kozma Mária, Inczcífy Gábor, 
S/obó Józsefné, Kira Anna, Barcsa 
Iíózsika, özvegy Bárány Jánosné; 
Vályl An ior, Kőrösíőy Fcrcncné, 
Gáiffy Dezső, Csülök Levente, Ko
csis Károlyné, Zsigmond Ödön, 
Schlott Juciit, Harmathy Sándomé, 
Szolnay Judit. Pataki István, Czln- 
czár Imréné, Hldcgh Mihály, Kctcs- 
dy Aranka, Bartha Imre, Haraszthy 
János, II. András Anna, Texo Mar-

Kozsuih 10.
Raktárról eladttnkt 
írógépet, szőnyeget, bú
tort, gyermekkocsit
Vessünk fixre és 
bizományba
Gyermekkocsikat, sző

nyeget, bútort, írógépet 1

Kéokeretezést legolcsóbban |

Cá

kitűnő állapotban, alig 
használt Continental 

gumikkal eladó. 
Cim a kiadóban

„corect*
Augusztus 23-ufca 47 szám 

Telefon: 20-66

Kereskedelmi és 
Páimígyi szakértő 
és információs iroda

18.
ró-
20. git, Göncz Mihály, Forgács Anna,

I

) Kol csatár, Mdlofur-a, 
i ivóit Deák Fcrenc-utca)

Kanalas rendszerű

10, 12, 14 sorosak, olcsó 
árban ismét kaphatók

Holczmam J~zseV
gépészmérnök, Caret

X

„ILuIo. Kozmeíüka”
Kolozsvár, Március G-utca (volt Szontogyház} 43 szám 

Telelőn: 14-61

Ko&meiilkaí tanfolyami
Arcápolás, lábszőrfplenifés, ingyen tanácsadás. 

Előnyös bérletrendszer________

FelMvás S
A Kolozsvári Villamos Miive'r felhivla íocryasztói figyel
mét, hogy szorol’ii, valamint pénzbeszedői az üzem 
hivatalos Igazolványíval rendelkeznek. Bármilyen 
pénzbeszedési hlvntulos nyomtatványon, cégbélyeg
zővel ellátva eszközölnek.
A v ssza61és°k clkerülési* végett kérjük fogyasztóin ’at, 
hncry fizetményeik iga olását csat a font'miilelt hiva
talos formában fogad iák el, ellenkező esetben a vissza
élőt adják át a rendőrségnek.

K-olczsvArl Villamos MUvck



ADAS-VETja,
. kedvező alkalom kinálkohk két 
jolgundozott méhcsalád megvételére. 
Értekezni lehet volt Kemény János- 
utca 25. (Házsongárd.) 5020
, gaizir, ritkán található,
különleges, nagykapacitású radiátor
ral egyben. Szentegyház-utca 6. sz. 
Kathanay-varroda. 5039

GYERMEKKERÉKPÁR; üzemké
pes, olcsón eladó. Bolyai Egyetem, 
műszerész műhely. Gr.
'-FÉRFI és gyermekkerékpár sür

gősen eladó. Szondy-u. 68. 4955
ELADÓ mély gyermekkocsi, sez- 

lon, pléh fürdőkád Petőfi-utca 24., 
hátul az emeleten. 4957

_MINDEN elfogadható árért sür-

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cin» a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdíj fizetendő. tág-levelezés szavankint 6 lej. Szöoephtrdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés «avanHnt a Uj. Keretes hirriefé.tpfc négvzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyilttér sza

vankint 12 lej.

HÁZAT, házhelyet, öröklakást ha 
venni, vagy eladni akar, forduljon 
bizolammal Görög ingatlanközvetí
tői irodához, Molotov-utca 1. (Volt 
Mária királyné) — Városházával 
szemben. 4341

ELADÖ szép kis családi ház, szo
ba, konyha. Breaza-Brétfü-utca 32.

543

MEGVÉTELRE keresek mechani
kai fonógépet, 2, 3; vagy 4 orsóst 
gyapjú, angara és pamut fonásra. 
Cim: Budai Nagy Antal 42„ házfel- 
ügyelőnél. 514 ______

_____  __ üu- BALLONKABAT, ágy, tangóhar- kombinált gyermekkocsi. Kalandos- 
gősen eladó festett, kombinált szék- monika eladó. Tocdai-ut 32. Radu. """
rény, toalett-asztal két székkel, füg- 
göny, csillár, szőnyeg, sezlonteritő, 
konyhaasztal. Lázár-utca 6.

GÁZREZSÓ, kétkarikásj emailo- 
zett eladó. Gutenberg (Szappan)-utca 
18., házfelügyelőnél 4966

KOMBINÁLT szekrény, diófumi- 
ros, sürgősen, olcsón eladó. „Arta",

- volt Unió-utca 9. p,
KÉTTIZEDES villanymotor és vil- 

lanypatefon eladó. Molotov-utca 
5—8- 4993

KERÉKPÁR, jóállapotban, eladó.
Bástya-utca 12. Cipőüzlet. 4992 

RÁDIÓ, Standard, 6 lámpás^ pate- 
fonos, sürgősen eladó. Szappan-utca 
32. . 4989

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, 
bármilyen állapotban. Hívásra ház
hoz megyek. Vörös Hadsereg-u. 44. 
Veress. 4954

CSUKÖTT, négyhengeres autó, 
kitűnő állapotban, alig használt 
Continental gumikkal, eladó. Cim a 
kiadóban. p.

AUTÓGUMI, 550/16, Triumf 250 
motorkerékpár és egy NSU 250 rö
vidlánc eladó. Eötvös-utca 11., ajtó 
5. Telefon: 19—64. 619

ELADÖ (kertes vitifai, ikomfortos, 
háromszobás, kettőszobás és egy 
szoba, konyha, lakással, öröklakás
ként is. Vörösmarty 25. 620

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szoba, fürdőszoba és konyhahaszná- földszint Pop._____ 1 » . ■ t r v 1 t . - - .
ri hónapokra is. 
jeligére. _ _ _ ______________ _

KÉT szoba, komfort bútorozva, 2 minden elfogadható árban. Dohány
hónapra kiadó. Széchenyi-tér 1. IL utca 2. *' , 4342
emelet 10. 4990 RÁDIÓ, 4+2, Philips, varazssze-

SÜRGÖSEN eladó uj, finom kivi- mes, felülskálás, eladó. Király-utca 
telü, kombinált szoba és konyhahű- 21.. ...
tor. Darabonként is adunk. Galamb
utca 41. 614

HORVÁTH Károly névre szóló 
érettségi bizonyítvány elveszett 
Érvénytelen. ■ . 615

ELEGÁNS) kombinált szobabútor 
eladó. Május' 1-utca 6, ajtó 1. 612

ELADÓ rézüstök, főzőkemencék, 
szőnyeg 2x4 méretű. Tcrdai-ut 33.

613 
VARRÓNŐ perfekt munkát vállal 

Házhoz is megy. Buza-utca 15., ajtó 
6 szám. 4974

BELVÁROSI füszerüzlet berende
zéssel, vagy anélkül sürgősen át
adó. Cim: Mikes-utca 8. Balogh.

608 
SZÉPEN bútorozott szoba, nyara

lásra alkalmas, azonnal íkiadió. 
„Fürdöszobahasználattal" jeligére.

4971
ELADÓ ajtók, ablakok, vasajtó. 

Dohány-utca 2. 609
FEKETE selyemruha éladó. Far- ^^^‘áT^^^Tt' buto- 

kas-u,tca 8., kapualatt jobbra, ajtó 2. dioasztaios es D.—
Gr. 

RÁDIÓ, 3+1, modern, kitűnő ál
lapotban, eladó. Kossuth Lajos-utca 
31. Goga. 606

RÁDIÓ, modern, 5 lámpás, olcsón 
eladó. Szentegyház-utca 30., föld
szint ajtó 4. 607

FÉRFIKERÉKPÁR eladó, jó gu
mival Szappan-utca 32. 4992

EGY jazz-piszton, tokkal eladó. 
Farkas-utca 6., ajtó 4. 605

SZÉP TÖLGYFA IRODABEREN- 
DEZÉS: Két íróasztal, redőnyös 
iratszekrény, gépiróasztal, darabon
ként is, valamint prima női Singer- 
varrógép eladó. Szentegyház-utca 1„ 
I. emelet 3. 5001

. EGY kombinált szobabútor eladó. 
’ Augusztus 23-utca 6., ajtó 3.

BERKEL-mérleg, 10 kg-os, 
land, eladó. Mátyás-utca 5. 
pincei

500 KG.-cs, modern, tolósulyos 
mérleg eladó. Györgyfalvi-ut 106.

506 
A VÁROS legforgalmasabb he

lyén üzletembe, italmérésl cngedély- 
lycl, kevés tőkével, társat keresek. 
„Falatozó" jeligére a kiadóba. 524 

ARAGAZ kályha, 2 karikás, 1 le- 
res, flekkcnsütős, gáztartónnyal 
ebédlőberendczés, konyhaberandezés 
eladó. Majális-utca 7., I. emelet ‘ 
ajtó 9. 525

HARMÓNIUMOT, bármilyen rossz 
állapotban, megvételre keresek. 
Augusztus 23-utca 24. szám. 520 

ELADÓ barna, masszív háló, író
asztalok, tölgyfalépcső. Mócok-utja 
8. 518

HENGERFE.T, Ford, 2 drb. 21 lyu
kas, egy 6-os Bett eladó. Pata-utca 
ne. 517

ÍRÓGÉPET, kifogástalan álla
potban. veszek, közvetítő kizárásá
val. Cim n kiadóban. 511

ELADÓ villamos jégszekrény 
(frigkl'n-) ér. autó-,".cy7»*r. tizemben 
megteklnthHő péter-vilb, házfel
ügyelő, Apáczai Crcrl-utca 26. 514

lattal is, azonnal kiadó. Lehet nyá-____
' . ’__h. „Megbízható lakó" félháló,

617 székek,

511 
«ri-tö • ELADÓ bécsi háló, antik bútor, 
4969 ^ra’ ablaki ajtó, szigetelő, képek, 

porcéban, kassza. Horea-ut 17., 
emelet. 510

ELADÓ vagy bérbeadó kereszthu- 
ros zongora. Cim a kiadóban. 504 

ELADÓ 3 matrac, 1 dunyha, 2 
párna, 1 gázrezsó és 2 gázvasaló. . Ér
deklődni Kossuth Lajos-utca 1. sz. 
(Üvegüzlet.) 508

ANYATEJ kapható. Julíus 14-tér 
25. szám. (Hétvezér.) 502

TELEPES rádiót vennék, vagy el- 
cseréinék egy hálózati, 5 lámpás ké
szülékkel. Demokrata Zsidó Népkö
zösség, December 30-utca 18. szám, 
I. emelet. 501

EGY mély gyermekkocsi, jóálla
potban, eladó. Traian-ut 17., ajtó 1. 

5000 
HÁRMASSZEKRÉNY, asztalok, 

éléskamraszefcrény, állvány, olcsón 
eladóik. Kegyes asztalos, Magyar- 
utpa 52. 4997

ELADÓ csincsilla nyulak, ketrec
cel, vagy anélkül. Duna-utca 31. 
Kelemen.

VARRÓGÉPET keresek. bérbe. 
Boldog-utca 10. ’ 527

NÉGY erős 1..11—--------- - -
kaptárok eladók. Szabolcska-utca 
24. x 526

NŐI.: biciklit, kifogástalan álla- 
patben, veszünk. Mikó-utca' 36., 

-_ • 7- . ■ , . ' 541
ELADÓ ’ bútorok, háló, topolya 

1,. antik vitrin és kammód, 
konzultükör és egyebek,

EGY jókivitelü, kombinált és GARZONLAKÁST megvételre ke- 
hálószobabutor jutányos árért el- resek. Címeket „Beköltözhető" jel
adó. Dávid Ferenc-utea 6., hátul az igére a kiadóba kérek. 
udvarban. 53®

ELADÓ egy jóállapotban levő,

utca 64. szám. 522
MODERN kombinál# szoba,, fi

nom kivitelű, sürgősen eladó. Petru 
Maior-utca 3.
INGATLAN-LAKÁS

ELADÓ gyümölcsös, 
délután 5 órától, Kányafői-

4977
KIADÓ kis szoba, konyhás lakás 

bútorozva, vagy üresen. Külön te
lek. Cím: Szántó-utca 50. szám. 512

ELCSERÉLNEM nagyobb ■ családi 
házamat gyümölcsössel, kisebb 

618 nagyváradi házzal. Esetleg eladó. 
Plopilor 25. (Sörgyár mögött) 505

ELCSERÉLNÉM házamat Debre
cenben, vagy Debrecen környékén, 
bárhol Dunán innen. Esetleg elad
nám Magyarországon való kifize
téssel. F.

DERMATA közelében 2 szoba, 
konyhás, kertes, uj családi ház el
adó. Kaszás-utca 8. 4998

SZOBA, fürdőszobahasználattal, 
állomás közelében kiadó. Cím a ki
adóban. 527

HÁZHELYET veszek házzal is. 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Nő
sülendő nyugdíjasnak" jeligére ké
rek. . 528

BÚTOROZOTT szoba központban, 
fürdőszobahasználattal, kiadó. Cím 
a kiadóban. 542

ELCSERÉLNÉM, esetleg eladnám 
kolozsvári családi házamat mühely- 
lyel, ipari árammal, hasonló nagy
váradival, 5 helyiség . cserekor át
adó. Agoston-u. 10. 532

Értékezni 
-ut 44.

s - 5019
SZÉCHENYI-téren öröklakásként 

egy üzlethelyiség eladó. > Cim a ki
adóban. ’ : 5022

KERESEK . belvárosban kettöszo- 
bás, komfortos lakást. Költséget té
ritek. Cim á kiadóban. . 4909

ÖT MÉHCSALÁD idei terméssel, 
férfikerékpár,. perzsaszőnyeg, olcsón 
eladó. Györgyfalvi-ut 51. . 4920

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szoba, kertes házban, azonnalfa ki
adó, esetleg nyári hónapokra, kony
hahasználattal. Érdeklődni délután. 
Miron Costin-utca 3. V 4924

KERESEK különbejáratu bútorozott 
szobát, egyedülálló fiatalember. Cim 
Szabadságtér 20., szabómühely. 4934 

' KERTES családi házat megvételre 
5^9 keresek Rákóczi vagy , Donáth-ut 

környékén. Cim a kiadóban. 4937 
KÖZPONTBAN szépen bútorozott

Ai országos különbejáratu szoba, fürdőszobaméhcsalád es r Ș s hasznáiattal kiadó, egy személynek.
Cim: Morvay-üzlet, Főtér..- 4946 

ELADÓ egy szoba, konyhából 
álló ház. Kaszás-utca 4. Dermata 
mellett. Érdeklődni délután 5 órá
tól. . . •‘■944

HÁZAT, öröklakást, telket vesz, 
elad, 'lakását elcseréli, átadja. For
duljon bizalommal Vulkán ingat
lanforgalmi irodához, Molotov-u. 24..

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, konyhás téssel. Vennék beköltözhető, 2 szoba, 
belvárosi lakásomat, ^egy Șz_. a. komfortos < családi házat, autóbusz- 
’ vonalon. Telefon: 29—81. 601

GYÖNYÖRŰ í szobás, előszobás, 
Erzsébet-uti lakásomat elcserélném 
szoba, konyhás, vagy 2 szoba, kony
hás lakással, költségmegtéritéssel. 
Értékezni Jókai-utca 4. György Ja
kab töltőtollüzlet. . 4344

EGY úriember lakást kaphat. Ho
rea 58, ajtó 10. Értekezni délelőtt 
8—1-ig, délután 6—9-ig. 544

ELADÓ HÁZAK: Dermata köze
lében 2 szoba, konyhával 100.000, 
Árpád-ut mellett 3 szoba,. konyhá
val 150.000, Nemzeti Bank' mellett 
3 szoba, komforttal 350.000, Rákóczi' 

____ ________ ______ ______ __ , úti negyedben 3 szoba, komforttal 
vagy hasonló negyedben. Papp, Ma- 400.000. Öröklakások és öröküzleték 

“ központban. Mezey iroda, Dózsa- 
utca 16. 4347

ÁLLÁST KERES
50 ÉV körüli, iparos özvegye, 

idősebb ember vagy kisebb család 
háztartásának vezetését vállalná. 
Cím a kiadóban. 521

OTTHON vállalnék mosást, vagy 
házhoz járnék mosni, vasalni. Cím 
a kiadóban. 516

MEGBÍZHATÓ, negyvenéves uri- 
nő elmenne jobb állásba, a háztar
tás minden ágában jártas, kiválóan 
főz. Személyesen tárgyal Brné, Ka
rolina-tér 2. 503

ELŐKÉSZÍTEK magánvizsgára, 
pótvizsgára, érettségire franciából, 
románból Tanár, Józsa Béla-utca 
31. 534

VARRÓNŐ elegáns ruhát, kosztü
möt készít háznál, 250 lejért na
ponta. Bolintineanu 37, AttilánáL 

4999
TANÍTÓNŐ pótvizsgára előkészít 

Horea-ut 76. 531
FIATAL tanítónő gyermek mellé, 

vagy gondozónőnek elmenne. Cím a 
kiadóban. 523

CIPÖGYÁRI üzemi technikus, 
nagy üzemi gyakorlattal, állást ke
res. „Gyakorlati szakember" jeligére, 
a kiadóba kérek. 547

ÁLLÁST KAPHAT

NYÁRI szünidőre felveszek közép
iskolát végzett fiút Angyal drogé
ria, Dózsa György-utoa 23. 515

FIATAL fodrászsegéd, jó munkás, 
NYUGDÍJAS úriembernek, kelle- teljes ellátással, havi 2000 lej fize- 

mes, kényelmes otthont adnék. Cím téssel felvétetik azonnal. .Cim:_Szabó 
a kidóban. 542

ELCSERÉLNÉM, vagy eladnám 
bukaresti : bombázástól megmaradt 
négy szoba, szín, istállóból álló, a 
központtól öt percnyire fekvő há
zamat a piachoz közel 2—3 szobás, 
komfortossal • Értekezni Mikó-utca 
16. 5—8 között 538

KERESEK belvárosban , három 
4339. sz0,baj komfortos lakást, költségt.éri-

Sándor fodrász Luduș, jud. Turda.
F

EGYEDÜLÁLLÓ, ötven év körüli, 
rendes, megbízható bejárónőt felve
szek. — Üres kis szobát is kaphat. 
Szondy-utca 7.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, 

koszorúk kikölcsönzése.

42«l
1

610 
hol- 
Bor-

611

ELADÓ antik szekrény, félmodem 
ebédlő, remek antik zenélőóra, sző
nyeg, csillár, Sincai (Hegedüs)-utca 
16., ajtó 2. 533

SÜRGŐSEN eladó egy Wanderer 
márkájú, 120 köbcentis motorkerék
pár. Érdeklődni Román Nemzeti 
Színháznál, Babitznál. 537

MÜVÉSZLEMÉZEK, hangszer és 
operarészletek, eladók. Címet a _k»* 
adóba kérek . „Müvészlemez" ■ jel- 
igére;

ELADÓ 350 köbcentis DKW mo
torkerékpár, kifogástalan, üzembiz
tos állapotban. Cim: Satu Maré, 
Str. Széchenyi 4. sz. Lettínger. 602

BALLONT, télikabátot, ruhát, író
gépet, varrógépet magas árban. ve
szek. Ugyanott bizományba is el
fogadok esetleg a felét azonnal ki
fizetem. Hirsch, Bolyai-utea 4. 4349

MODERN, diófa ebetoo, k0™bj- 
nált szekrények, rökamie, • festett 
háló és konyhabútorok,

rok nagyon olcsón eladók. BttO’ 
mányba elfogadok. Butxsriaktar, 
Kossuth Lajos-utca 32. 434»

GIRELA (arcore olasz) motorke
rékpár alkatrészeket vennék. Foto 
Horváth, Malom-utca 4. _ 4348

VESZEK jóállapotban levő stílus 
ebédlőberendezést Ajánlatokat a 
kiadóba „Stílus" jeligere kérek 603

ÓRIÁSI csincsilla nyulak eladok. 
II. kerület, Jugosriiávia-utca 84. sz. 
(Volt Taksony vezér-utca). 53&

JÓKARBAN levő gyermek sport
kocsi eladó. Telegarilor-utca 6. 
(Téglás-utcai állami iskola mögött).

belvárosi lakásomat, < 
komfortossal, az állomáshoz 
Motílor-utea 58.’

ELCSERÉLNÉM kolozsvári 
ba, előszoba, konyha, + 1 
házamat, hasonló vidéki városbeli 
kertes házért. Cím a kiadóban. 4972 

EGYSZOBÁS komfortos lakásért, 
kettőszobás, komfortost cserélek. 
„Központban" jeligére a kiadóba.

523 
CSERÉLNÉK Magyarországon,

Makón beltelkes házat. Ajánlatokat 
„Makó". jeligére. 5022

ELCSERÉLNÉM belvárosi 2 szo
bás, fürdőszobás, modem garzorila- 
kásomat, egy szoba, komforttal, 
esetleg komfort nélkül Rákóczi-ut,

közel. 
4980 

2 szo- 
szobás

lom-utca 8. F.
ÁLLOMÁSHOZ közeli, olcsóbérü

Az államosított

— Minerva Irodaim Nyosxkj Mdácéat, Kdouvár, No, » boc. pd. GkaJ,

Oízlosíí® intéze 1 
tudomására hozza t. üzlet
teleinek, hogy továbbra is 
még nagyobb aktivitással 
folytatja működését a bizto

sítás minden ágában

Eladó egy jókarban levő 
1938. Ford teherautó, 
8 hengere», 95 HP. 
3 tonnán éi 4 uj liü ^ő 

gumival 
valamint egy 1930 Chrysler 
6 henoeresZés 3 tonnás teher

autó — dm:
Cooperativa „Victoria'* 
lárnávcnljud. 7árnáoa Mica

fátyolok. 
„Dahlia" 

művirágszalon. Horea-út 35. F 
TÖMEGBÉLYEGET, mosva, mo- 

satlanul, legmagasabb áron (árjegy
zék szerint) veszek. Erős, Dávid Fe- 
renc-utca 12. 4766

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
György-utca 22. F.

KI TUD RÓLA? Brendus Márton, 
1919. évben született honvéd, tó
bori posta száma: A. 878 volt, 
1944 november 8-án orosz hadifog
ságba esett, azóta semmi hír róla. 
Aki közelebbit tud bajtársai közül, 
értesítse szülőit. Cím: Brendus 
Mihály, Cuci, p. u. Luduș, județul 
Turda. 5000

ELVESZETT kézitáska a piacon, 
Buletin de înscriere, állampolgárság 
és élelmiszeri egy Meszesan Ilonka 
és Czédula György névre. Becsüle
tes megtalálót kérem, az iratokon 
levő címre eljuttatni. Iratok érvény
telenek. 507

ITALMÉRÉSI ingedéüyel rendel
kező társat keresek. Leveleket 
„Likőr" jeligére. 4995

KÖZÉPKORÚ, állami nyugdíjas, 
minden káros szenvedélytől men
tes, ingatlannal bíró ember, nősülne 
kimondottan szolid, finomlélkü mi
nővel. „Nyugodt élet" jeligére. 547 

ELVESZETT id. Kun Mihály 
pénztárcája, személyi irataival 
együtt junius 29-én. Kéri a becsü
letes megtalálót, hogy az iratokat 
hozza vissza. Ezer lej jutalmat kap 
érte és a talált pénzt is megtart
hatja. Cím: Deportatilor 76. 54S

FIZETÖVENDÉGNEK menne há
zaspár, kellemes hegyi faluba. Aján
latokat kérünk Transilvania kötött
áruüzlet, Kolozsvár, Vitéz Mihály
ién 34. 550

ELVESZETT egy sárga gyapjú 
vállkendő a Temető, Jókai, Petőfi, 
Majális-utca és 
Kérem a becsületes 
tatom ellenében a 
leadni.

CSIRKÉT keltetni 
méh felhívom, hogy 
rülése végett az előjegyzést julíus 
21-6n (hozott tojásból) megkezdem. 
Duna-utca 31. Kelemen.

MEGBÍZHATÓ, főzni tudó nőt 
keresek, magános férfi. Fizetés és 
koszt, lakás. Jókai-utca 3„ I. eme
let, ajtó 11. 622

ELCSERÉLNÉK itteni modem 
ebédlő és konyhabútort, szőnyege
ket, szervizeket, magyarországival 
Felvilágosítást ad „Zsoci" divatüz- 
lci, Clpariu-utca 14. 4340

HÁZASSÁG céljából özvegyember 
megtsrr.erkedno 30—35 év körüli 
varrónővel. „Barna" jeligére a ki
adóba. ______ 4949

ELVESZ E1T modern női Doxn 
arany karkötőén», világitó számlap
pal, Nylon szijjal: Dacia-uu, vasfűd, 
KátVir-u„ Széchenyi-tér, Bcrde Mó
zes, Kossuth- és Bethlen-utea útvo
nalon. Kérem a becsületes megtalá
lót, magas jutalom ellenében adja 
tó Dada (Radák)-utca 3. BZ&m. L 

emelet, ajtó 12. elmen. 4987

főtéri útvonalon, 
megtalálót, ju- 
kiadóhivatalba 

604 
óhajtók figyel- 
torlódás elke-

530


